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Angolszász szövetségesek 
z .. .. 

egymás között 
gyesült Államok és Anglia zavartalan egyet- 

szemüködéséről nap-nap után hang- 

atkozatok és elragadtatással fütött cik- 

ek meg az angolszász sajtóban. A szinfa- 

tt azonban lényegesen más a helyzet és tá- 

ől sem oly ragyogó a harmónia. Legalább is An- 

Hában ma már mélységes kiábrándulás váltotta 
fel 

lőbbi derülátást, amely akkor emelkedett csucs- 

jára, amikor Amerikából megindult a sziget felé 

dianyagok áradata. Churchill ugyanekkor kijelen- 

tte, hogy az Egyesült Allamokat a hadianyag 

állitása tekintetében csakis a legeszményibb szem- 

pontok vezetik, üzleti szempontokról, anyagi haszon- 

szó sem lehet ezen hadiszállitások kapcsán. 

Most azonban már lényegesen más hurokat pen- 

tnek és bizonyos viszontszolgálatokról beszélnek az 

Újvilágban. Ez alkalomamal visszaemlékezhetünk arra, 

midőn az Egyesült Allamok egy sereg kiöregedett 
tor- 

pedórombolót engedtek át Angliának, de ugyanakkor 

brit támaszpontokat vettek birtokba. Ugyanmekkor 
bi- 

zzonyos angol pénzügyi követeléseket is az Egyesült 

Allamok javára kellett átirni, ami azzal 
a következ- 

énnyel járt, hogy az angolok majdnem minden 
pénz- 

gyi állásukat elveszitették Északamerikában és Dél- 

amerikaban is. Ami azonban kára lett a brit világ- 
birodalomnak, az előny lett az Egyesült Allamok szá- 

ra. Az angol hajózás zászlói csakhamar eltünedez- 

fen a délamerikai kikötőkből és nagyon csökkent az 

angol-amerikai hajózási forgalom pélatrikával és 

Ausztriáliával, Igy a washingtoni kormány igen nagy 

hasznot könyvelhetett el az 

ra, mert nemcsak a hazai vizeken jutott az ugyszólván 

egyeduralmi helyzetbe, hanem még a távolibb 
vizeken 

is, majdnem kizárólagos szerepet kapott. 

Az angol gazdasági körök természetesen egyre 

fokozódó gonddal és elkeseredéssel figyelik ezeket 
a 

ejleményeket. Az „Economist" és „Financial 
News 

cimnü lapokban máris dörgedelemes 
cikkek jelennek 

neg, amelyek egész nyiltan kijelentik, 
hogy az amiez 

kai mentőangyal tulajdonképen fojtogató angyal, 

ly ki akarja forgatni az angolokat szerzett jo- 

gaikból. Egyesek már azt is kezdeményezik, hogy 
uj- 

ól elő kell venni a szállitási szerződéseket, Sőt 
van- 

ak olyanok is, akik erélyesen azt sürgetik, hogy 
ad- 

vissza az Egyesült Allamok mindazokat az össze- 

eket, amelyeket eddig Anglia az amerikai szállitási 

vetelések terhére kifizetett. Minden háborus 
kárt is 

együttesen kell viselni, mondják viszont mások. Ha 

Amerika később avatkozott be a háboruba, ez csak 

egy okkal több arra, hogy anyagi áldozatokát 
hozzon, 

ert annál hosszabb ideig volt az államkincstár 
meg- 

kimélve. Vegyenek részt tehát az Egyesült Allamok 
a 

dünkircheni katasztrófa költségeiben is, fedezzék 

részben a légi bombázás révén Angiliát ért károkat 
és 

adózzanak az első években lefolytatott Hibiai hadjárat- 

Az angolok szerint igazságos ez már azért is, 

mert Angiia éveken át nagy véráldozatot hozott ugyan 

akkor, amikor az Egyesült Allamok polgárai 
még za- 

vartalan békességben éltek. Amerikában kijelentet- 

hogy elvben hozzájárulnak a követelésekhez. 
De 

elhető, milyen aikudozás fog most már megin-
 

ni, hogy milyen összegben becsüljék fel ezeket a 

rokat y 

eredeti angol-amerikai szállitási szerződést 

us havában fogalmazták meg. Már akkori 

Anglia rendelkezésére álló devizakészleténe 
észét an hadianyagra áldozta. De 

iszont nem tette a sz 

ági téren egyre 
4 az Egyesült Allam 

a 

amerikai hajózás számá- 

rak, amely élt is a kitünő alkalommal, hogy minél na- 
gyobb előnyöket csikarjon ki a maga számára. Elő- 
ször követelte és megkapta a támaszpontokat, azután 
eltörölték a védvámok legnagyobb részét. Ennek az 
volt a közvetlen hatása, hogy az amerikai áru elözön- 

lolte az egész brit világbirodalmat és az anyaország 

helyett Amerika fölözte le a hasznot a brit gyarmati 

lakosság zsebéből 
Anglia ma tisztán látj s tapasztalja mindezt, 

de türnie kell a háborura való tekintettel. Azonban a 
lászólagos jó viszony mögött a legrettenetesebb ki- 
ábrándulás árnyékai mutatkoznak. És a két világha- 
talom között napról napra csak még jobban megnöve- 
kednek az ellentétek, Mert ha az Egyesült Allamok 
kormánya itt-ott enged is Angliának, a végeél mégis 
csak az, hogy kihasználja ezt a nagy előretörési alkal- 
mat, amely talán csak most ez egyszer adódik részére 

1 világtörténelemben. 

A német vezéri főhadiszállásnak pénteken dél- 

ben kiadott legujabb harctéri jelentése szerint a 

Tuapse-trentszakaszon sulyos és a légierő hatásos 

támogatásával folytatott támadó harcokban számos 

ellenséges harci állást elfoglaltak és a bolsevisták 

ellentámadásait visszautasitották. 

A Terek felső folyásánál a német és romaán csa- 

patok, a légierővel együttmüködve, ujabb offenzivába 

kezdtek a bolsevisták makacs ellentállása ellen. Csak 

ebben a körzetben harmincöt szovjet repülőgépet 

lőttek le. 
Sztaliugrádban nevembher ötödikén mindkét rész- 

ről csak élénk ronamvállalkozások voltak. Az ellen- 

seg több támadását a német csapatok elháritották. 

Német harci repülők egész nap bombázták a Volgától 

keletre levő vasutvonalakat. 
A Don-fronton magyar rohamcsanatok átkeltek 

a felyón és a keleti narton megsemmisitettek több 

ellenséges támasznontot és harmincnégy föld-erődit- 

ményt. Számos ágyut és nehéz. valamint könnyü 

gyalogsázi fegyvereket zsákmányoltak. A német légi- 

erő Ostaskovtól délre az ellenséges állások és szállitó 

Berunből jelenti a Rador: Rommel tákornagy- 

tani a prit nyolcadik hadsereget az oktober Za an kez- 

dett hatalmas ofienziva gyümölcsétől. November 

3-ra és A-re virradó éjtszakakon, amélkül hogy az 

ellenség észrevette volna, gyenge biztonsági övezett 

leple alatt, az El Alameim-arcvonal teljes hosszában, 

átcsoportositotta haderejét. Az átcsoportositáshoz 

szükséges intézkedéseket már az offenziva tizenkette- 

dik napján megtették. Az ellenség még szerdán haj- 

nalban, amikor pedig az utolsó hadmozdulat is meg- 

történt és a német--olasz haderő zöme teljes csend- 

felderitő különitmények jelentéseinek, csak amikor a 

biztonsági övezetben levő katonák lőszere elfogyott 

és megkezdtek a visszavonulást, akkor hatoltak be a 

pritek a kiüritett német-olasz védelmi rendszerbe. 

Ennek a vakmerő tervnek a végrehajtása, 

amely a hadgyakorlatokra emlékeztető rend- 

ben történt, elsősorban is a biztonsági csa- 

patoknak köszönhetőőőő. 

Ezek a csapatok saját erjükre támaszkodva, lehe- 

tővé tették a tervnek nagyobb ember és anyagvesz- 

yóig helyt 

vonalai közé 

a Terek felső 1 

ujabb olfenzivát im 

nak vakmerő hadászati művelettel sikerült megiosz 

ben elfoglalta előre elkészitett uj állásait, nem hitt a 

kül való végrehajtását és negyvennyolc órán 

litottak 
oslopok ellen intézett támadást. Ostaskov állomását 
nappal és éjtszaka bombázták. 

Az Hmaen-tótól delkeletre a német csapatok helyi 
jellegű tamadása során rohammal elfoglaltak har- 
minehét harci állást és kilenc ágyut, hatvannyolc 
géplegyvert, valamint gránátvetőt zsákmányoltak. 

A Ladoga-tavon a harci repülők elsüllyesztettek 
egy vontató gőzöst és két uszályhajót. Egy ágyu: 
naszádot, egy légelháritó ágyut és hat szállitóhajót 

harci és zuhanóbombázó repülőgépek 
eredményesen folytatták Murmanszk és a Murman- 
vasut bombázásást. 

Az északi Jeges-tengeren egy hatezer tonnás ke- 
reskedelmi hajót bembatelitalájattal elsüllyesztettek, 
egy másik nagy szállitóhajót pedig megrongáltak. 

Német és olasz kötelékek Fika és Marsa Matruh 
környékén heves támadásokat intéztek az ellenség 
páncélos csapatai ellen. Este a csata még változatlan 
hevességgel folyt. 

émet harci repülők nappal Anglia délkeleti ré- 

Romnnmmnel lábormnagynak sikerült megfoszlami 

a brii hadsereget offenmzivájámak gyürmölcsélől 
akkor tudtak az állásokba benatolni, amikor a nemet 
kavonak kilottek utolso golyojukat es amik 1 
nemes pancélkocsit kivontak a narcból. 

Von Ihoma tabornok messze a nemet vona 
laktól brit Iogsagba kerut. 

Eppen ilyen vitezül es szívosan harcolt Borchardt 
kapitany, a vaskereszt lovagkeresztjének tulajdon a 
is, akinek zászlóalja azt a parancsot kapta, hogy fe- 
dezze egy széles szakaszon az atcsoportositási müv 
letet, Ez a zászlóalj páncélosok támogatása és pa 
törő fegyverek nélkül biztositotta a csapatoknak 
lenségtől való elszakadását. Az ellenseg két 
nem tudott behatolni a német állásokba, bár tömeg 
sen vetették harcba a páncélosokat a német vonala 
ellen. A délebbre levő szakaszon olasz páncé 
harcoltak és ott is hatalmas ember- és any 
séggel kellett az angoloknak megfizetni 
való behatolástt.t. 

Az olasz egység az utolsó emberig! 
Azon a sivatagi részen, amelyet az 

négy napig tartó harcok és 266 
tatott bombázás után elfoglaltak 
volt már és az angolok kezébe került hadi 
saját páncélosaikat is beleértve m 
volt. A hadifoglyok számát magu 
kélynek mondják. 

Rommel táborna gynak sike 

Uj állásokban hely 
nehéz tankelháritó 

tból páncélosait 



Várallam sakkhuzással Ronmmmmel 
a brit haditlervet 

nél és Az északafrikai eseményekről a nemzetközi tájé- 
koztató iroda részletes jelentést adott ki, amely 

a félbeszakadt skagerakki tengeri csatához 
hasonlitja az északafrikai ütközetet. 

Az 1916 junius elsején félbeszakadt nagy tengeri csa- 
tában a Jelicoe tengernagy vezetése alatt álló angol 
flottának, bár számszerü fölényben volt, sokkal na- 
gyobb veszteséget kellett elszenvednie, mint a 
Scheer altengernagy parancsnoksága alatt harcoló 
német flottának, A tizenharmadik napon félbesza- 
kadt egyiptomi csatában is az angoloknak volt na- 
gyobb vesztesége. Rommel tábornagy váratlan sakk- 
huzása meglepetést és zavart okozott az ellenség- 

Pozsonyból jelenti a Rador: A keleti fronton 
harcoló szlovák egységek sikereivel kapcsolatosan 
közlik hogy a szovjet uj védelmi állások ellen intézett 
támadások alkalmával észrevették, hogy a bolsevis- 

ták átcsoportositották egységeiket és ujabb csapat- 
összevonásokat végeznek. 

A szlovák tüzérség hatalmas tüze szétverte 

az ellenséges csapatösszevonásokat és meg- 

semmisitett egy szovjet üteget, 

A szlovák csapatok visszaverték erős ellenséges egy- 
ségek támadását és számos foglyot ejfettek. 

A BOLSEVISTAK DUM-DUM GOLYÓKAT 

HASZNALNAK 
Berlinből jelenti a Rador: A keleti fronton egy 

némeg hadosztály szakaszán a katonák sebesüléséből 
megállapitották, hogy a szovjet csapatok dum-dum 

golyókat használnak, A német csapatok dum-dum 

golyókkal teli dobozokat is zsákmányoltak és ekkor 

kiderült, hogy ezt a municiót angolok gyártották. 

Szlovák üzérség szélvertle a bolsevistálk 
csapalösszevomásmil 

felboritolta 

felboritotta a brit haditervet, 
Ennek tulajdonitható, hogy a tizennegyedik napon az 
egész fronton az angolok részéről viszonylagos tétlen- 
seg volt megállapitható. A brit vezérkar ugylátszik 
nincsen tisztában a váratlan fordulattal és ez habozó 
bizonytalanságban jut kifejezésre. 

Az angoloknak azonban még a sikeres né- 
met átcsoportositás után is ujabb veszteséz 

geik voltak RRommel aknamezőin. 
Ezt bizonyitják a sürü robbanások, amelyek hallat- 
szottak Ezért nincsen szó a brit páncélosok nagyobb 
előrehaladásáról sem, 

SZOVJET LAP A NEMET KATONAÁK 
VITÉZSEGÉRŐL 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti fronton meg- 
jelenő egyik szovjet ujság október 10-én felhivást in- 
tézett a bolsevista katonákhoz. Ebben a német kato- 
nákat áallitja eléjük példának. A felhivás közli, hogy 
a leningrádi körzetben egy fasiszta hadosztály vitéz- 
ságe és szivós harca megakadályozta a bolsevisták 
előretörését, A frontujság végül felszólitja a vörös 
hadsereg katonáit, hogy vegyenek példát ezektől a 
fasisztáktól. 

BRIT CSATAHAJÓK ÉRKEZTEK 
GIBRALTAR KIKöÖTŐJÉBE 

Madridból jelenti a Rador: La Lineából érkezett 
hirek szerint Gibraltár kikötőjébe csütörtökön hét 
brit torpedóromboló és egy cirkáló érkezett. A gibral- 
tári hadi kikötőben ielenleg huszonöt brit hadihajó 
van, Csütörtökön délután a gibraltári erőd repülő- 
terére huszonöt brit repülőgép, köztük több repülő 
erőd, szállt le, majd folytatta utját a Földközi-tenger 

Roosevelt elnők képviselője javasolja: 

Az amerikai polgár csak 
utazzék, telelonáljon és táviratozzék 

Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: Harry 
Hopkinsnak, Roosevelt elnök képviselőjének az Ame- 
rican Magazine cimü északamerikai folyóiratban meg- 
jelent cikke felsorolja, mi mindenről kell az ame- 
rikaiaknak a háboru érdekében lemondaniok. Hang- 
sulyozza a cikkiró, hogy az Egyesült Allamok népé- 
nek a jövőben még érezhetőbb módon le kell szálli- 
tania igényeit. , 

Az Egyesült Allamokban is érezhető munkás- 
hiány leküzdésére nézve Hopkins azt javasolja, hogy 

hasonlóan az Angliában meghonositott eljá- 
ráshoz, vezessék be a nők kötelező munka- 

szolgálatát 
a főbb hadiipari üzemekben és egyedül a tényleges 
katonai szolgálat alól mentesitsék őket. Hangsulyozta 
cikkében, hogy a hadiipari termelés biztositása végett 
mozgósitani kell Amerika egész népét. Egyetlen sze- 
mély sem hagyhatja el helyét egy jobban jövedelmező 
állás miatt, amig nem igazolja elfogadhatóan ennek 
szükségét. Természetes, hogy 

a munkabeszüntetések és bérharcok nem en- 

elengedhetetlen esetben 

gedhetők meg. 
A pénzhigitás megakadályozásához szükséges 

eszközök tekintetében Roosevelt elnök képviseloje 
azon a nézeten van, hogy 

be kell vezetni a kötelező takarékoskodást 
és az élelmiszerek, ruhanemüek terén a legnagyobb- 
foku adagolást. Ugyanebbe a gondolatkörbe tartozik 
az az ajánlat is, amely szerint 

az amerikai polgár a jövőben csak akkor 
kaphat engedélyt utazásra, telefonálásra és 
táviratozásra, ha ennek elengedhetetlen vol- 

tát előzőleg elfogadhatóan igazolta. 
A továbbiak során a cikk követeli. hogy vala- 

mennyi egyetemet és főiskolát katonai kiképző köz- 
pontnak alakitsanak át. Hopkins azzal fejezi be cik- 
két, hogy az Egyesült Allamok népe vesse alá magát 
az elsorolt szigoritásoknak, mert a Szovjetnek rend- 
kivül nagy veszteségei vannak, ugyanakkor pedig az 
elkövetkező télen a bolsevistáknak szükségleteik 
lesznek. 

— 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Sir Stafford Cripps angol főpecsétőr az egyik angliai 
hadianyaggyár munkásai előtt beszédet mondott és 
ez alkalommal kijelentette, hogy a brit kormány szá- 
mot vet a támadó hadicselekmények feltétlen szüksé- 
gességével. 
Nincsen szükségünk arra, hogy bennünket 

ösztönözzenek, - mondotta az angol főpecsétőr, - 
de nincsen szándékunkban az sem, hogy 
iidő előtti és kellően meg nem gondolt csele- 

kedetekkel elszalasszuk a győzelmi esélyeket. 
A hadiipari munkásokhoz ezekkel a szavakkal 

fordult Cripps: 
Ha meggyorsitjátok a hadianyagtermelést, 

ezzel sokkal többet tesztek a támadásnak, mintha 
egyre a második arcvonalról beszéltek, amit 
akormánynak amugyis szándékában van 

éripps az angol munkások előtt is erősitgeti, 
hogy megvalósitják a második arcvonalat 

érdekükre. 

megvalósitani, 
mihelyt az erre irányuló előkészületek befejeződnek. 

A szövetkezett nemzetek katonáitól és tengeré- 
szeitől követelt áldozatokról szólva, a volt moszkvai 
nagykövet megjegyezte, hogy ezek küldetése nagyon 
nehéz. 
- Ezek érettünk harcolnak és nekünk minden- 

áron segitségünkre kell lennünk. Kicsiny kényelmi 
szempontok nem játszhatnak most szerepet életünk- 
ben, mert ez jelentéktelen az általuk hozott szenvedé- 
sekkel és nélkülözésekkel összehasonlitva, A harc he- 
vében lehetetlen anyagi eszközökkel megfizetni a 
szövetkezett nemzetek hozta áldozatokat. 

Sir Stafford Cripps befejezésül felhivta a hallgató- 
ságot, külön-külön tegyenek meg mindent a háborus 
erőfeszitések terén és e közben ne gondoljanak saját 

vényeknek kiterjesztése már folyamatban van, ezek- 

Vasárnap, 1942 november 8 
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Ot berces dazdasá 

A Detga-kKongá 
Az amerikai csapatoknak Leopoldville-be, Bel 

Kongó fővárosába való bevonulásával az egyenlitői 
Afrikának szive, ez az óriási, nagy gazdasági jövő 
előtt álló terület is a nemzetközi érdeklődés gyujtó- 
pontjába került. Kereken 2,4 millió négyzetkm, te. 
leté Belga Kongó mintegy 80-szor akkora, mi 
az anyaország és körülbelül négyszer nagyobb N 
metországnál. Lakossága azonban nagyon gyér; hoz- 
závetőleges becslések szerint az egész hatalmas ki- terjedésü területen 11 millió ember él (közülük 
25.000 fehér), egy négyzetkilóméterre tehát 4,7 em- ber esik. Az ország felszinénnek alakulását a Kongó 
hatalmas folyamrendszere szabja meg. A bővizü fo- 
lyam részben hajózható mellékfolyóival gondoskodik 
a gyarmat nagyszerü öntözéséről, ugyhogy Afrika 
legnagyobb részével ellentétben gazdag talajnedves- 
ségnek és bőséges csapadéknak örved. Ezek az idő- 
járási viszonyok buja vegetációt és nagy területeken 
jelentős termékenységet teremtettek. Mellék- bet esik. Az ország felszinének alakulását a Kongó 
is hajózható, a hajózható szakaszokat azonban viz esések választják el, ugyhogy az ország közepe és az 
Atlanti-óceán között nem lehetséges a közvetlen összeköttetés. A kiviteli és behozatali forgalmat igy 
a vasutnak és az aránylag elég jól kiépitett utháló- zatnak kell lebonyolitani. Belga-Kongónak 4700 kilóméteres vasut- és 50.000 kilómét jól já ó 
lnat eres jól járhható 

tőláraiz 

Nagybritannia és az Egyesült Allamok már hosz- szu idő óta rendkivül erős érdeklődést tanusitottak a Belga-Kongó, főként azonban a gyarmat délkelett m sarka, a Katanga és Elisabethville környéke iránt. Itt terültek el ugyanis a nagy afrikai rézbányák és l nile a világ legnagyobb réztelepei. A nagy angolszász rézérdekeltségek az első világhá án mindent megkiséreltek, egy a ken arn uán kapcsolják kartellhálózatukba, mivel az olcsó fekete ko támaszkodó kongói rézkitermelés az an- 801-amerikai hegemóniát könn é hatta volna. Hosszas árharcok tyetpettleti intrikák után a belgák végül is meghajoltak az an- előtt, a termelést csökkentették és a rézárakat a konszern kivánságaiho btá nek ellenére a belga ézermele g zea tönnáról A938-ig 124.000 tonnára emelkedett Ez az akkori kétmillió tonnás világtermelés hat százalékat tette ki, A rézen kivül a Kongónal 
érekészletei is vannak. A nagy kanadai előfordulások felfedezése előtt a belga rádiumérc ugyszólván világ- monopóliumot alkotott. A többi szines fém között emlitésre érdemes az egyre növekvő cinnérckiter- melés, mely 1938-ban már elérte a 68600 tonnát Ugyanebben az évben a cinntermelés kereken 7000, az ólomércbányászat 6400 tonnára, az aranytermelés pedig 13.500 kilógrammra rugott 

Ennél a gazdag és még bő lehetősé csegtető banyaszatnal nem jeleéet e 1 Kongó mezőgazdasági termelési 

e
á
a
 

ona zősazdaság programmj n. Az ér deklődés előterében itt a paladlak l pél a0 olajtermelés áll évi 89.000, illetőleg 70.000 tonnával. m Az értékes fafajták kitermelése körülbelül évi 55.000 tonnára rugott. A gyapot- és gumifaültetvények léte- sitésére irányuló kisérletek kezdeti kudarcok után végül is sikerrel végződtek és közvetlenül a háboru 

-
 

kitörése előtt a gyapottermelés már 42.000, a kaucsuktermelés pedig 1100 tonnára emelkedett Délkelet-Azsia elvesztése után tehát az angol- amerikai érdeklődés nem egészen alaptalanul mutat olyan nagy érdeklődést a gazdag belga gyarmat / . . 2 A iránt. A cinnbányák üzemének és a kaucsukültet- 

ék az erőfeszitessk nan solszasz 
mak belátható időn velül alig tudják klezare 
Ujonnan létesitett kaucsukültetvények hat-nyole év- 
nél hamarább nem hoznak termést, a cinnbányászat 
fokozásának pedig az ország gyér lakossága, illető- 
leg az ennek következtében nehezen leküzdhető mun- 
kaerőhiány az akadálya, ugyhogy angolszász részről 
már a délafrikai aranybányák bezárása és az ott fog- 

lalkoztatott fekete munkások és fehérbőrü mérnökök 
áttelepitésének terve is felmerült. (MN) 

a fia a fiatalság alma, szerelemről 
a féltékenységről és zenéről 
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özelkeleti viharsarok 

arából jelenti a Rador: A török főváros po- 

Eorei tovabbra is behatóan foglalkoznak fz- 

őnü koztársasági elnök országgyülési meg- 

zédével. Szadak képviselő ezzel kapcsolato- 

gyon helyesen megjegyzi, hogy
 a török állam- 

eszédének főjellemvonása az a tény v
olt, hogy 

jommal nem tért ki a különböző államokkal 

szonyra, hanem csak 
török külpolitika lojalitásának 

s Török- 

ország békevágyának megáll
apitására szo- 

ritkezott. 
/ 

A Balkán felől Törökorszáa 

Amukor a köztársasági elnök a háboruspártiak 

ekvo degességét tette szóvá, ületékes politikai 

éleménye szerint nem a nyugattorokországi 

lekre utalt, ahol a balkáni had
járat óta, Va- 

t az offenzivának kelet fele 
és a feketengeri 

itvidekre való kiterjedése őta 
semmi ok nem adó- 

t Törokország nyugtalanitására, 
kivéve a szovjet! 

Az Egyesült Alllamok közelkele
ti előretörése az 

j tenyező, mely Törökország 
nyugalmát komo- 

veszelyeztetheti, 

A törököket főként a Törö
korszag keleti biz- 

tonsági övezetébe tartozó
 brit kulcsá ások- 

nak az amerikaiak kezére való juttatása 

aggasztja, 

annál is inkább, mert a
z Eszakamerikai Egyesü

lt Al- 

amok bensőséges együt
emüködésben állanak 

a Szov- 

jetunióval. Török vélem
ény szerint 

a Közelkeleten az Egyesült 
Allamok terjesz- 

tik a háboru tüzcsóváját. 

Törökország rész
ére nem közömbös d

olog az a tény, 

hogy Iránban, Irakba
n, Sziriában, sőt mées Ciprus 

szigetén is északamerika
i csapatok és légierők állo- 

másoznak. Török kö
rökben különösen 

azzal az eshe- 

tőséggel foglalkoznak 
a legkomolyabhan, hog

y 

egy szép napon az 
amerikaiak igényt tá- 

k 
p 

r 

hörökország agg 
az amerikai erők beszivárgását 

azsiai biztonsági övezetéhe 

nehézségek, melyek megvizsgálása vol
t Izmet Ir 

elmök beszédének főtargya, hihetetlen mértékben 

megnövekednének 

Amennyiben 

Felvetik azonban a kerdést, mi lesz akkor, ha ez a 

magatartás nem függ csak Törökors
zágtól. E tekin- 

tetben a török és a többi semleges
 megfigyelő is kü- 

lönösen nehéz politikai tel 

g0t nem fenyegeti veszély 

buvárnaszádok feketetengeri zava
ró fellépését a tö- 

rök hajózá 

sági elnök most, a 

Tö 
szélni s kénytelen volt, megállap

itani, 

szély ma nagyobb, mint volt v
 

és nyomós okai vannak 

Közelkeleten az amerikaiak fel
lepese 

Az északamerikai diplomáciának 

propagandaszervek utján már több izbe
n megnyilat- 

északamer 

hogy Tö 
jutott, mint volt valaha, Igy értelmezte 

a köztársa- 

s 

ilyen értelemben foglalkoznak vele török
 politikai kö- 

. ódva látja 

as 
Törökország hadbalépésével azok a gazd 

nönü 

tehát Törökországtól függ, 
lag, á 

ez az állam megőrzi semleg 

et jósol Törökországnak. 

ssal szemben. Ha tehát a török köztársa- 

tel küszöbén, kénytelen velt mégis 
veszélyről be- 
hogy ez a ve 

ha, erre bizonyára uj 

kországot fenyegető katonai 

terjeszti a háboru tüzcsóvajat 

maszthatnak az anatóliai repülőterekre is, 

melyeket angol segits ggel épitettek
. 

a sajó és egyéb 

os magatartásából itélve, törökországi
 

K mindenre képeseknek tartják az 

ikaiakat. 

z 2l 
megiügyeök velemenye 

Sztársasági elnök különösképen erre a fe- 

ilményre utalt, amikor azt mondotta, 

oz a hábor 

ozott erősza 
olitikai 

rszágh veszélye közelebb 

ági elnök kijelentését az egész török közvél
emény és 

elei 

ökben is. 

Az amerikai minisztér une 

egyellen felhőkarcolóba
 

Lisszabonból jelenti a 
Stefani iroda: Newyork-

] 

ból származó hir sze
rint az északamerikai 

hadügymi 

nisztériumot és tengerészeti minisztériumot, vala- 

mint a hadsereg és 
a haditengerészet fő

hadiszállásait 

egy felhőkarcolóban he
lyezik el. 

ngerészetügyi miniszter, 
King ten- 

minisztériumok többi hivatalai és tisztviselői a felső 

emeleteken nyernek elhelyezést. A berendezési
 mun- 

kálatok lázas ütemben folynak, hogy december
 else- 

jén 

tők a legjobb megoldásnak 

haditengerészet együttmükö 
Knox hadite 1 

ernagy és sok titkára az alsó emelete
k egyikét fog hadsereg és a haditengerészet együttmüködésének 

lalja el, közvetlenül fölöttük l
esznek Stimson had- hiánya eddig sok bajt okozott az Eszakamerikai 

igyminiszter és Marshall tábornok hiva
talai, mis a Egyesült Allamoknak. 

kés a főhadszállások is 
n nyernek elhelyezési 

az épületet átadhassák rendeltetésének. 

Az egy épületbe való költözést az amerikai veze
- 

tartják a hadsereg és a 
désének elősegitésére. A 

Japan vélemeny szerint 
xzgezz

 

Az amerikai Mm e. 

üt 

A japán haditengerésze
t szóvivője, Hirayde ki- 

jelentette, hogy a ja
pán haditengerészet v

ezetősége a 

Salamon-szigeteknél lefo
lyt második tengeri csat

áról 

hadászati okok miatt ne
m adott ki jelentést. Ezt az 

Egyesült Allamok ar
ra használták ki, ho

gy japán ve- 

reségről beszéljenek
. A történelmi jelent

őségü csatá- 

ról szólva közölte, hogy az Egyesült Allamok hadi-
 

engerészete erősen k
ereste az alkalmat, 

hogy a ja- 

pán hadiflottával me
gütközzék. Igy került a sor a 

második nagy tengeri üt
k tre, amely a japan hajó- 

öntő győzelmével vég
ződött. A japan g

yőze 

ellemző, hogy amikor a japán hadihajók Aa 

befejezése után az ellensé
ges hadihajók üldözé- 

ndultak, megfigyelték h
ogy 

amerikai cirkálók egy amerik
ai repülőgép- 

nordozó hajóia tüz
eltek 

süllyeszteni, nehogy a japánok 

pán hadihajók elüzték a cir. 

Zzsakmanyul ejtettek a repülőgéi 

umelyet később elsüllyesztettek
, m 

igálódott, hogy nem lehete
ti 

aditengerészet vezetői az 

z 

ajóhad már elveszitette 

öképességét 

Az ujabb tengeri vereség - folytatta Hirayde - a 

mostani amerikai választásokon Roosevelt számára 

is nagy hátrányt jelentett és ez a választási eredmé- 

most kérdéses, lesz-e még annyi ereje, hogy sikeres 

napon értesültek, amikor az amerikai flotta 
nagy erejével akartak dicsekedni. 

nyekre is kihatással volt. A japán haditengerészet az 

amerikai flotta zömét a tenger fenekére küldte és 

ia ijuság A franc 
nemzelépítő züldetése 

rispól jelenti a Német Távirati Iroda: Jacdues 
Doriot, a francia néppárt vezére, a párt ifjusági szer- 

einek tagjaihoz a legutóbbi nagygyülésen beszé- 

ot a francia ifjusag küldetéséről be- 

ndotta, hegy az uj nemzedéknek kell 
alakitania Eranciaországot. A fiatal- 
ható Eranciaország mostani helyze- 

mert ezért csak a rmult poliiikusai felelősek s 

őket terheli sulyos vétek. 

ül Doriot 

it és azt mo 

es es 

entette, hogy Francia- 

rulásával való ujjá- 
elem utján. 

* [ 

Vissza a vitonláshajóáoz 
/ ha aoklasa az elso világ- 
er vilagtengereket uraió 

énez vezetet. A 
jó elvitathatacla- 

t lel4-ben e400 

esen 3./ 
onn számuk ; 
1400-ra csökkent, kereken egy 

Az európai nemzetek 
csak Finnországnak 
ajóallománya. A finn 

nés a chilei salétromszállitási lé ban 
szolgál tot. ül még egyes angol 
ársa ások E an voltak nagyobb 

jók. A t európai nemzet vitorlás- 
ak utolsó maradványai 

jutott már szóhoz, dei 

rólag a parti köz- 
is mindig csök- 

i gőzösök és motorosok 
s volt, hogy Hurópában a 

alása a háboru kitörése idején 
bidő kérdése volt. 
erszágok közül 1914-ben 1386 
ittó regisztertonnával az Egye- 

volt a legnagyobb vitorláshajóállo. 
g 420 hajóra illetőleg 462.000 ton- 
Egyes európánkivüli területeken 

ha óval és 945.0 
sült Allamoknak 
mánya, de ez 1936-ig 

bru 
1 
I 

n a esett vis 
a mnban 1d a mai napig más a helyzet. Az 

jás bhló is, mely a vaásuti hálózat elég- 
eler éeben nemcsak az áruforgalomban, t 

a s allitásban is nagy szerepet játszik, 
anég most is j t vitorláshajéken bonyolodik le. 
en ilyen nagy szerep jut a déltengeri szigetcso- 
portok hájózasában is az ott szokásos kis 50-200 ton- 
nás vitorláshajóknak, 

Ez az Európában és Amerikában már-már egé- 
szen elfeledett hagófajta mes. a háborus kényszer- 
helyzet hatására ismét figyelenireméltó reneszánszt 
éc meg. Az Egyesült Allamok tengerészeti hivatala 
számos északamerikai, kanadai és mexikói haj 
nak adott megbizást 100-500 tonnás fából épült vi 
torláshajók készitésére. Erre a vitorláshajóflottár 
az a feladat várna, hogy a tengeri utra utalt árukat a 
főgyülekezőhelyekre szállitsák ahonnan továbbitá 
sukról már a Távolkelet és Nagyoritannia kikötőibe 
irányitott gőz- és motorhajók gondoskodnának. En- 
nek az eljárásnak azonban nagy gyengéje van: az ily 
módon szükségessé váló többszöri atrakodás nagy 
időeszteséggel jár, nem is szólva arról, hogy a v 
láshajék teljesitőképessége magában véve is sokk 1 
kisebb. Ezenkivül a sokkal lassubb vitorláshajó t 
mészetesen könnyebben válik tengera attjárótáma- 

cás áldozatává is, bár egy-egy ilyen elsüllyesztésnél 

a veszteség éppen a vitorláshajó csekélyebb teljesitő 

képességénél fogva természetesen szintén kisebb. 

tehergőzösöknek vitorláshajókkal való tehermentes 

1 e olyan kisérlet, melynek tagadhatatlan elő i 

szemben éppoly nagy hátrányai is vannak, ugyhog 

ez a kényszerhelyzetből fakadt reneszánsz : 

ellentámadást intézzen a japán hadiflotta ellen. 

sláger-film 
Telefon 12-32, 

szinhá 

Aosszu életü és még az is kérdéses, hogy 

1áborunak végét is megérheti- 

z, Arad 
Teleton 12-32 

Csupa tá 
Hasonló tilmet nem lálott az a 

zene. Az attrakci 



Vasárnap, 1942 november 

Timisoaraztemesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Eratianu 8. Telefon: 28-10. 

laradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reelama 
hirdetőirodában, Emi u-atca S. Telefon: 17-11 

Aradi szerkesztő: Babuczay György, 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Beh ön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyed. évre av.- lel, fél évne 650.- lei, egész évre 1200.- lei Magyarországon havomta öt pengő, negyed évre 15.- pengő, fél évre 30.- pnengő és egész évre 60.- pengő. Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 fillér. Hatóságoknak, közhivatal k és közüzemeknek, gyárakrak, vállajatoknak és részvénytársaságoknak a rendes előfizetési dij kétszerese. 
Megjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivételével 

Naponta tizenkilenc millió 
postai küldemény 

A német tábori posta emberfeletti teljesitményé- ről számol be a „Deutsche Post" hasábjain a német birodalmi postaügyi minisztérium egyik szakrefe- rense. A tábori postának állandóan növekvő nehézsé- gekkel kell megküzdenie, mert a birodalom és a fron: között mindig nagyobb lesz a távolság. Különösen a keleti hadszintéren küzdők postájának szaltitása ke- rül néha elkepzelhetetlen erőfeszitésekbe. Napunta 12 millió tábori postaküldeményt kell a frontra és milliót a frontról Némtországba továbbitani. Ha- sonlóképpen élénk a távirati forgalom is. Altalában havonta 64.000 magántáviratot közvetitenek a front- vról haza és 1250 táviratot a frontra. A legutóbbi statisztika szerint havonta 2 millió postai utalványon több, mint 246 millió márkát fizettek be. Ezek a szá- mok azonban csak tökéletlen képet adnak a tábori ttainak munkájáról, mert az előre- nyomuló csapatokat követve, ők is ugyanagoknak a faradalmaknak és veszélyeknek vannak kitéve, mint masguk a katonák. A szervezet nagyságáról a követ- kező számadat ad felvilágositást: kereken 17.500-an foglalkoznak kizárólagosan táboripostai küldemények esztályozásával és kézbesitésével. 

- Birák és katonatisztek családtagjai mentesek az utazási engedély kötelezettsége alól, Bucurestiből jelentik: A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy a belügyminiszterium rendelkezése értelmében a birák, valamint a katonatisztek családtagjai mentesül- nek a vasuti utazásnál szükséges 
kötelezettségének felmutatása alól. 

- King tengernagy nem mehet még nyugdijba, Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: King tenger- nagy november 23-án tölti be hatvannegyedik élet- évét s ezáltal eléri a szolgálatból való visszavonulási korhatárt. A jelek szerint azonban King tenger- naggyal kivételt tesznek, mert nehezen tudnák őt most helyettesiteni az északamerikai tengernagyi hi- vatal vezetésében. 
- Magyar csillagasz halála. Budapestről jelentik, hogy a magyar tudományos világnak gyásza van. 

Krudy Je 

meghalt. Hosszu ideig Svájcban élt, ahol mint csil- lagász dolgozott és amikor hazatért, vagyontérő csillagvizsgáló felszerelését a magyar államkincstár- nak adományozta. 

- Spanyol vörös légió 
Távirati Iroda madridi értes 
hadügyminiszter megengedte 
kommunista tábornoknak, ho 
légiót" szervezzen, 
ben fog müködni. 

Mexikóban, A Német 
ülése szerint a mexikói 
Niaja volt spanyol 
gy „spanyol vörös 

mely a mexikói hadsereg kereté- 

Tel. 24-45 
zz 

utazási engedély 

nő dr., az ismert csillagász 82 éves korában 

AROs ARAD 

INVIIO. La Colonia Italiana di Timisoara é / invitata, in modo speciale ad assistere allo spettacolo del grande film italilano: 1EREZA VENERDI (Or- fana) che verrá proiettato da oggi al CINEMA CA. 
PITOL. Guesto Film é considerato dalla stampa ita- 
liana come uno dei capodopera degli ultimi anni. La 
Direzione Cinematograto „CAPITOL, 
- Görögországban is bevezették a téli időszámi- 

tást. Athénből jelentik, hogy Görögországban is be- 
vezették a téli időszámitást Az időszimitás ott is 
ugyanaz, mint Középeurópában. 
- A Kakuk gyermekotthon barátai figyelmébe! 

A timisoarai-temesvári Dr Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton kéri 
mindazokat, akik az otthon ügyét szivükön viselik s 
a gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát 
adománzoznak, ebbeli adományaikat november 8g 
juttassák el vagy közvetlenül a gyermekotthonba 
(Gyárváros, Detunata utca 7), vagy könnyebbség 
kedvéért az Erzsébetvárosban lakók Dr, Litsek Akos- 
né cimére (III. Romulus utca 11), a Józsefvárosban 
pedig Szappanos Gyuláné cimére (IV., Carol-körut 
11). Az otthon vezetőségének e kérését azzal a meg- 
győződéssel tárjuk olvasóink elé, hogy mindazok, 
akiknek módjában áll, ez alkalommal is kiveszik ré- 
szüket a nemes cél támogatásából s legalább egy-két 
fej káposztával hozzájárulnak a szegény gyermekek 
téli ellátásának biztositásához. 
- Házasság. Wiszkocsill Laura (Jimbolia-Zsom- 

bolya) és Czéko Ferenc (Timisoara-Temesvár) va- 
sárnap, november 8-án tartják esküvőjüket Jimbolia- 
Zsombolyán. 

- A MAGYAR NŐEGYLET TEADELUTANJA. 
November 8-án, vasárnap a timisoarai-temesvári 
Magyar Nőegylet a Vöröskereszt emberbaráti akció- 
jának támogatására s a Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napkoözi gyermekotthon javára a Bontiia-Tigrului- 
utca 7. szára alatt jótékonycélu teadélutánt rendez. 
Szives adc.ányok ugyanoda juttatanaok el vasárnap 

déle 
- Vihanyáram szünetelése. Az aradi villany- 

telep vasárnap, keavezo idojarás esetén javitási mun- 
kálatokat vegez az Aradulnou-Ujarad, Murasel- 
Zsigmondháza és Sannicolaulmic-Kisszenmiklós relé 

vezető vonalon és ezért az áramszolgaltatas ezeken a 
helyeken szünetelni fog. 

- Orvosi hir. Dr. Krausz Miklós, belgyógyász, 
hazaérkezett, ismét rendel, Arad, Mocioni lo sz. alatt, 
délelőtt 10-12 és délután 3-5 között, lelefon Z5-22. 
lmedic evreu.) 
- Nagy zsidó hamisitási központot lepleztek le 

Pozsonyban. Pozsonyból jelentik, nogy ott egy nagy 
zsidó hamisitó központot lepleztek le. Több zsidó, 
akiknek nagyobb devizakészletük volt, egy titkos 
nyomdában keresztleveleket és bélyegzőket készit- 
tetett és ezekkel a zsidók között nagyarányu üzletet 
folytattak, Azonkivül ennek a társasagnak a tagjai 
futárszolgálatot akartak szervezni a kitelepitett és 
Szlovákiában élő zsidók között. 

- Sirkőszentelés, Néhai! Mánits Mihály sirkővé- 
nek felszentelése november hó 8-án, vasárnap délután 
124 órakor lesz az aradi Alsó temetőben. 

Kétszeresére emelték a dohányadagot Franciaor. 
szágban, Vichyből érkezett közlés rint a rancia 
pénzügyminisztérium kétszeresére emelte a donány- 
adagot. 

Kivégzett betörő. Marosvásárhelyről jelentik, 
hogy Erdőszentgyörgyön az elsötétités alatt a huszon- 
négy éves Hinyj György és Szabó József napszámosok be- 

törést kiséreltek meg Fülöp János gazdálkodó házába. A 
rendőr eszrevette a betörőket és megadásra szólitotta fel 
őket. Hinyi válaszképen elővette revolverét éz azzal több 
lövést adott le a rendőrre, akit a golyók nem találtak el. 
A betörőket azután mégis sikerült elfogni és a biróság 
Hinyi Györgyöt kötél általi halálra itélte. Az itéletet vég- 
rehajtották. 

Tel. 24 45 
öegerz 
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Ma és mindennam: 

pE 
A TORLÓDÁSOK ELKERÜLESE VEGETT AJANLA- 
TOS JEGYERRŐL IDEJÉBEN GONDOSKODNI 

CONCHITA MONTENEGRO 
JOAN DE LANDA 

HATALMAS KIALLITASU FILMJE 

IANXO 
MEDICI 
MINDEN EDDIGI HASONLÓ ZSANERT 

s 90 órakor 

példákkal bebizonyitani azt, hogy a közlekedési 

- Szomoru sors vár a kubai munkanélkülie Madridból jelenti a Német Távirati IÍroda: Ha ból származó hir szerint a kubai munkásszöve titkára Washingtonból visszaérkezve kijelente hogy egyelőre csak tizezer kubai munkást küldhe nek az Egyesült Allamokba s nem ötvenezret, eredetileg tervezték, mert nincs elég hajótér s tudják a munkások szállitását lebonyolitani, Ily t rülmények között szó sem lehet arról, mondott m szövetségi titkár - hogy a kétszázezer kubai k kanélkülit az Egyesült Államok hacdiipari üzemeii en l foglalkoztassák 
n 

- Ki lesz a dunántuli református püspök, B mi pestről jelentik: A Medgyasszay Vince dunántuli tormátus püspök lemondásával megüresedett püspöl széket a nov. 80-ig leadandó egyházközségi presbi- teriumi szavazatok eredménye alapján töltik be. Mint esélyeseket emlegetik: Győry Elemér győri lelki pásztort, Olé Sándor pápai lelkipásztort, valamint Szabó Imre budapesti esperest, 
- A német vasutak háborus teljesitménye. A német birodalmi vasutak az egyik nagy berlini áruházban érde- kes kiállitás keretében szemléltetik a német vasutak rop- pant háborus teljesitményét, A kiállitásnak az a célja 

problé- 
emükö- 

asutak háborus teljesitms- 

heg 

Ki 
n ! 

ül 

mák megoldásánái minden egyes állampolgár közr dése fontos. Noha a német v 
nyét mindenki csodálja, a kiállitás számadatai mégis meg- lepő hatásuak. Ki hitte volna például, hogy a német vas. utak teherszállitásához naponta annyi 
szükség, 
tot lehetne összeállitani ?Érdekesek a következő adatok i egy 23.000 kilogrammos raksulyu teherkocsi 46.000 darab téglabrikett vagy 1000 gránát gyártásához szükséges acél befogadására képes. Ha ugyanezt a teherkocsit úüzem- anyaggal rakják tele, az elegendő lenne ahhoz, hogy egy teherautó egyszer megtehesse a föld körül az utat. Egy 17.750 kilogramm, tehát az előbbinél jóval kisebb rak- sulyu teherkocsiba 140.000 tojás vagy 8500 ember szá- mára egy hétre elegendő kenyérliszt fér. 

ARCA UDE, szüp, FIATAL BARSONYOSSa LESZ A Dr. FÖLDES féle GENIUS arckrém hasznáiatáól. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- pali arekrém 100 lei GENIUS PUDER, GÉ- MUS SZAPPAN 1600 lei. Késziti Dr. Földes gyógyszertár Arad. ! rfta 

- Tej- és vajárak Aradon. Az aradi városi köz- élelmezési hivatal közleménye szerint Aradon mától kezdve az alábbi tej- és vajárak érvényesek: tej a termelőnél vagy termelőtől a piacon 32, termelő által házhoz szállitva 32, tejcsarnokban 34, tejcsarnokból hazaszállitva 35, legalább tiz tehénnel rendelkező tejgazdaságból hazaszállitva 36, feldolgozásra vásá- rolt tej literje 20 lej. Préselt vaj kicsinyben 450 lej kilógrammonkint. A tejgazdaságok tej- és egyéb tejtermék termelésük egyharmadát kötele- 
A kórházaknak, közin- 

sek kórházaknak szállitani. 
nek stb. szállitó tejgazdasá- 

tézményeknek, étkezdék 
gok elsőbbségben részesülnek a városi ellátásügyi hivatal korpakiutalásakor, 

A Szlovák Gazdasági Bank fiókjai Magyarorszá- 
gon. Pozsonyból jelentik, hogy a magyar-szlovaák 
allamközi megaállapodaás éertelmeben a Sziovák Gazda- 
sági Bank fiókot nyitott Ersekujvárott. A szlovák 
pénzintézetnek, amely egyébként Budapesten a Ma- 
gyar-Cseh Iparbank örökébe lépett, Budapesten és 
1 ekujváron kivül Kassán és Losoncon is vannak 
fiókintézetei. 
- Egységes szemétgyüjtő-edények beszerzésé- 

nek utoiso határideje. Az aradi városi üzemek igaz- 
gatósága közleményt adott ki, amelyben tudomásara 
hozza az intézményeknek és iskoláknak, amelyek 
még nem szerezték be az egységes bádog-szemétgyüj- 
tő-edényeket, hogy utolsó határidőként november 
20.ig azt be kell szerezniök. 
- Az angol gentleman fortélya. Néhány évvel ezelőtt 

történt egy elegáns párisi cipőüzletben, hogy egy válasz- 
tékosan öltözött angol ur egy pár drága lakkcipő készité- 
sére adott megbizást. A cipőt három nap mulva délelőtt 
tiz órakor óhajtotta „Sir James" a Grand Hotelben levő 
lakosztályában átyenni. Az elegáns gentleman ugyanez- 
nap még egy másik cipőszalonban is rendelt hasonlókép- 
pen egy másik pár drága lakkcipőt. Ezt is három nap 
mulva, de déli tizenkét órakor akarta átvenni. Amikor az 
elsőszámu cipész a megadott időpontban a szállóban meg- 
jelent, „Sir James" ugy találta, hogy a ballábára való 
eipő nyom egy kissé s ezért ezt a cipőt még egy éjjelre 
sámfára huzatta. A jobblábra való cipőt azonban megtar- 
totta, A második cipésznél megis métlődött ez a jelenet, 
csak ezuttal a jobblábra való cipő szoritott. Mikor más 
nap a két cipész a szállodában megjelent, az angol gent- 
leman-nek hült helyét találták. Elutazott - a pompásai 
összeillő két cipővel együtt. 
- Nyogdijba kerül a japán császár magyar tenyész 

tésü paripája. A japán császár kedvenc lovát, „Shira, 
kai"-t, mely magyarul hópihét jelent, tokiói jelentés sze 
rint tiz évi aktiv szolgálat után nyugdijba nel yezték 
császár összes lovasképein ez a gyönyöri mén láth 
Ez a hires paripa Magyaroszágon látta meg a napv 
got, 1932-ben vásárolták egy magyar ménesből a c 
család számára, Utóljára a Shonan bevétele után r 
zett győzelmi ünnepségen szerepelt a nyilvánosság 

.
 



Vasárnap, 1942 november 8 

- Német tábornok hősi halála. Berlinből jelenti 

Rador: Georg Stumme tábornok, egy páncélos had- 

sereg parancsnoka, akit Hitler vezér a vaskereszt 

lovagkeresztjével is kitüntetett, csapatai élén az 

északafrikai harctéren hősi halált halt. 

- Az aradi kereskedelmi vállalatok alkalmazot- 

tainak helybenmozgósítási ügyében november 10-én 

dönt a kamara. Az érdekelt kereskedelmi vállalatok- 

nak ilyenirányu kérvényüke: november 10-ig kell el- 

késziteniök és benyujtaniok az iparügyi felügyelőség- 

nél (Closca-utca 7. szám alatt). Alkalmazottaik hely- 

benmozgósitását kérhetik: a hadseregnek szállitó 
ipari vállalatokat nyersanyaggal ellátó kereskedelmi 

vállalatok; olajmagvakat, takarmánymagvakat, 

hagymamagvakat stb. termelőknek árusitó cégek; 

mezőgazdasági gépeket árusitó cégek; az évenként 
legalább kétszáz vagon tüzifát szállitó vállalatok; a 

legalább ezer személyt bevásárlási könyvecske alap- 

ján élelmiszerrel ellátó üzletek; más kereskedelmi 

vállalatok, amelyeknek legalább 50, egy évnél régeb- 

ben alkalmazásban lévő alkalmizottjuk van; biztosi- 

tási intézetek, amelyek egy év alatt legalább 50 

millió lej biztosítási dijat vételeztek be. A fenti vál- 

Ankarából jelenti a Rador: Kujbisevből érkezett 

hirek megerősitik azt az ertesülest, hogy Wendell 

Willkie erutazása Ota a -zovjet Kulügyi nepbiztosság 

és az angol nagykövetség kozött megszakítás nélkül 

folynak a tárgyalások az indiai szovjet diplomáciai 

küiképviselet felállitása érdekében. A szovjet hirköz- 

vetitő szolgálat szerint 

Moszkva nagyon tontosnak tartja diplomá- 

ciai külképviseletének Uj-Delhiben való fel- 

állitását. 

Az angolok ezzel szemben attól félnek, hogy a szovjet 

követség müködése, - az amerikai és a kinai mellett, 

az angolellenes propaganda erősödésére vezethet 

Indiában és hozzájárulna az indus lakosság angol- 

ellenes érzületének fokozásához. 

A szovjet külügyi népbiztossághoz közelálló 
kö- 

rök, bár tisztában vannak az angolok magatartásá- 

Megszakitás nélküt iolynak a tárgyalások 
az indiai szovjet diplomáciai külképviselet 

lelállitása erdekében 
val, a targyalasokat az ujdelhi követség felállitására 
vonatkozolag mégis folytatjak, mert a szevjet leg- 
magasaoo koreiben az a telogas alakult ki, negy 
Moszkva és London között minden vitas kérdést leg- 
alább is tüggőben kell hagyni. A Szovjetnek ebben a 
kérdésben eés más kerdesekven is az az erdeke, hogy 
az angolokat oly helyzetpe juttassák, melyben 

kénytelenek lesznek nyilt kárgyával játszani 
a szovjet szövetségessel. 

Moszkva tehát az indiai szovjet követség létesitéséről 
tárgyalva, határozott bizonyitékokra akar szert 
tenni az angolok iránt való bizalmatlanságának iga- 
zolására, hogy ilyenformán egyrészt tisztázzák az 
angol-szovjet viszonyt, másrészt a szovjet kormány 
megtalálja azt az eszközt, mellyel nyoemást gyakorol- 
hat Nagybritanniára. 

lalatoknak kérvényükben fel kell tüntetniök a cég 

elnevezését és székhelyét, minemüségét, alkalmazot- 

tainak számát, a vállalat alapitásának idejét és hogy 

miért kérik a felmentéstt A kereskedelmi és ipar- 

kamara november 10-én délután 4 órakor dönt a kér- 

vények véleményezése ügyében, a szükséges személy- 

zeti kimutatást addig az időpontig hét példányban el- 

készitve kell benyujtani. A felmentendők kötelező 

alább 36 év. A szükséges igazoló okmányokat a kér- 

vénnyel egyidejüleg kell benyujtani. 

A rendőrség sortüze 
fogadja a tüntető hindukat 
Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

hindu rádió közlése szerint Ahmedabadban a rendőr- 
ség tüntető ifjakra tüzelt, akik kövekkel dobáltak a 

rendőrökre. Rubdi városában hat fiatal leányt tar- 

tóztattak le, akik kongresszuspárti felhivásokat osz- 

togattak, Suratban is történtek emiatt őrizetbe véte- 

lek. A vörösingesek Peshawanban megtámadtak két 

fogta. 
Goripurban és Bengália több helységében a tün- 

tetők vasuti állomásokat támadtak meg. A rendőrség 

beavatkozására a tüntetők megrohanták a rendfen- 

tartó közegeket, akik tüzeltek és egy benszülöttet 

megöltek, A kormány huszonkét vidéki tagozatát, 

törvényen kivül levőnek jelentette ki annak az egye- 

sületnek, amelyet Rabindranath Tagore létesitett. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Svenska Dagbladet közli, hogy Jinnah, az indiai mo- 

hamedánok vezetője, igen élesen birálta a hindukat 

és angolokat, akik tárgyalást folytatnak a nyugalom 

helyreállitására. Jinnan kijelentette, hogy nem hihet 

korhatára tisztek és önkéntes altisztek részére leg- 

alább 40 év, legénységi állománybeliek részére leg- 

középületet. A rendőrség valamennyi tüntetőt el- 

neumunista tüntetés Genfben. Bernből je- 

lenti a Néeme virati Iroda: A svájci független- 

pártiaknak Genfbe tervezett választói gyülé: ét Ni 

cole Leon bolsevista érzelmü egyén és társai meg 

akarták zavarni. Duttweiler zürichi nagykeres
kedőt, 

aki a gyülés vezérszónoka volt, Nicole és társai közbe- 

szólásaikkal állandóan zavarták, Egy idő elteltével
 a 

gyülés azt követelte, hogy Nicole szólaljon fel
, amit 

ez meg is tett, bár rendőrileg megtiltották neki, hogy 

beszédet mondjon. Beszéde végeztével Nicole fel- 

hivta a hallgatóságot, énekeljék el vele együtt az 

Internacionálét. A kommunista induló első ütemére a 

jelenlevő re őrtiszt felfüggesztette az ülést és el- 

rendelte a tervem kiüritését. A tömeg az 
utcán foly- 

tatta a tüntetés. 

- Htolaj szétosztás. A timisoarai-temesvári vá-
 

rosi élelmezési hivatal közli, hogy a Belváro
sban és a 

Gyárvárosban személyenkint 230 gramm éto
laj kerül 

szétosztásra a 2. számu olajjegy alapján. 

HmHalálozás. Hosszu szenvedés után e hó 6-án 

meghalt Leidi Rozália nyugalmazott postatisztvis
elő- 

nő, ki 40 évig állt a timisoarai-temesvári posta szol- 

gálatában. Gyászolják magyarországi és bécsi ro- 

konai, Temetése szombaton. e hó 7-én délután 
4 óra- 

kor lesz a józsefvárosi temető uj kápolnájáb
ól. 

Ugyeletes gyógyszertárak 

Szombaton, november 7-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartamak szolgálatot: Rozsnyai (
Av- 

fam lancu-tér) és Ghinaciu (volt Fránkl, a 
textilgyár 

mellett). 

Szombaton, november 7.én Timisoara-Temes- 

várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 

Belváros: Ionescu (Unirii-tér), Gyárváros: 
Sandovici 

(Dacilor-ut), Erzsébetváros: Roxin (Axent
e Sever- 

tér), Józsefváros: Roxin (Axente Sever-tér), Me- 

halában a Corvin, Fratelan-Ujkisodán a Pana
joth és 

az angoloknak és nem foglalhat el ellentétes állás- 

pontot a kongresszussal. 
Freidorfon-Szabadfalun az Eremici g 
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A. FOGAZZARO világsikert aratott re- 

génye után, az olasz filmgyártás legna- 

gyobb diadala, a legnagyobb olasz film- 

szinésznő, ALIDA VALLI legmegrázóbb 

filmdrámája, 

PIcco, 

REc 

. 

Monbo ANTIco) a A 

ő. Előadások 8,5, 715, 9.30-kor. Szabad és kedvezményes 
jegyek nem érvényesek. 

Műsoron kivül a legujabb hirad 

- Buzadara szétosztása. Timisoara-lemesvár 
város élelmezesi hivatala közli a fogyasztó közönség- 
gel, hogy a 3. számu lisztjegyre puzadarát (griz-) 
osztanak ki,. A személyenkinti adag 150 granm. A 
buzadarát az Octavian Goga szövetkezeti szövetség- 
nél és a Prochaska-cég kerületi lerakataiban lehet 
átvenni. 
- Prosteanu Jean hegedümiüvész hangversenye, 

Prosteanu Jean, a kiváló hegedümüvész, vasárnap, 
november 8-án délelőtt tizenegy órakor a timisoarai- 
temesvári kulturpalotában hegedilhangversenyt ren- 

dez, amelyen főleg Paganini-müvek kerülnek elő- 

adásra, Az október 17-re váltott jegyek erre a hang- 
versenyre érvényesek. 1 

Automata interurbán telefon. Berlinből jelen- 

tik: A németországi távolsági telefonbeszélgetések- 

ben fontos technikai ujitást vezettek be. Ujszerü tá- 

volsági távbeszélőről van szó, amelynél maga a tele- 

fonáló hozza létre az interurbán kapcsolatot, száz 

kilóméteres körzetben. Egy mutató segélyével állitja 

be a kivánt helyet és a készülék feltünteti azt is, hogy 

mibe került a háromperces beszélgetés. 

Német opera bemutatója Budapesten. A ma- 

gyar fővárosban az ottani operaházban rövidesen be- 

mutatiál Werner Egknek. a legtöbbre értékelt leg- 

kedveltenb ui német zeneszerzőnek. Csodahegedil 

cimü mesejátékát. 

Comumnecua 

Subsemnata firma „Corvin" Editura de ziar s. a. 
Timiscara cu sediul in Timisoara I, Piata I. C. Brá- 

tianu No. 3, in conformitate cu dispositiunile prevá- 

zute de art. 12. din D. L. No. 1507/1938 pentru con- 

trolul mijloacelor de existenta ale publicatiunilor pe- 

ricadice prin prezenta publicám urmátoarele: 

Consiliul nostru de administratie se compune din 

3 membrii si anume: Martzy Mihai, Dr. Várnay Ele- 

mer si Dr. Vuchetich Andrei 
far actionarii detinátori a cel putin o zecime din 

capital social sunt: Dr. Várnay Elemer, Dr. Vuche- 

tich Andrei si sotia lui Dr. Vuchetien Andrei nás 

Várnay Etelca. 
Timisoara, la 5. Octomvrie 1942. 

„Corvin" Fditura de ziar s. a. 

Közlem ény 
Alulirott „Corvin" lapkiadó részvénytársaság, 

Timisoara-Temesvárott, I., Piata I. C. Brátlanu No. 

az időközi sajtótermékek ellenőörzéséről szóló 1507 
1928 számu rendelettörvény alapján a következő 
leményt adja ki: 

A részvénytársaság igazgatósága három ta 
áll. Az igazgatóság tagjai: Martzy Mihály, ár. Várn 
Elemér és dr. Vuchetich Endre. 

A részvények tulajdonosai akik a részvén: 

nek legalább egytizedével rendelkeznek, a következől 

ár. Várnay Elemér, dr. Vuchetich Endre és dr. Vü 

Üüch Endréné, született Várnay Etelka. 

Timisoara-Temesvár, 1942 ektóber 5. 
A Corvin Lapkiadó Részvénytárs 
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A 
A konyhasó az állati szervezet minden részében 

és nedvében előfordul. Amennyire fontos alkotó ré- 
sze a szervezetnek, annyira nélkülözhetetlen ki- 
egészitő része a takarmánynak, 

testének táplálására, ahova takarmány vagy ivóviz 
utján jut el. Ivóviz utján nagyon kevés jut az állati 
szervezetbe. Házi állataink rendes ivóviz gyanánt jó- 
izüen fogyasztják az emberi ivásra alkalmatlan só- 
tartalmu vizet is. Ahol sós vizet tartalmazó kutat 

találhatunk ez nagy előny a gazdára és áldás a 
marhára nézve, mert ott a termőtalaj is az átlagos- 
nál több sót tartalmaz. Az ilyen vidéken nemcsak a 
termények, hanem a (füvek) szálastakarmányok is 
sazdagok só-tartalomban, Az ilyen takarmány nem- 
csak táplálóbb, hanem hizlal is. 

Tehát az a gazda, aki nem sajnálja a sőt és 

fáradságot jószágaitól, a mai kevés és rossz 
takarmánykészletét gazdaságosan értéke- 
sitheti jószágaival. Sok polyvát, töreket és 
kilugozott szénát etethetünk fel, ha sós 
vizzel meglocsoljuk vagy sóval behintjük. 

A sós széna meggyőző bizonyiték arra, hogy a só 
szerepe az állati szervezetben mennyire fontos és 
hogy mennyire nélkülözhetetlen alkotó része a táp- 
láléknak. 

Különösen abban az esetben, ha kevés széna és 
szemestakarmány mellett sok répát vagy burgonyát 
fogyasztanak el jószágaink, nem szabad megfeled- 

A hus és felvágott uj ára 
Timisoara-Temesvárott 

A városi ellátási ügyosztály uj árakat léptetett 
életbe a husra és felvágottfélékre. Az uj árak a kö- 
vetkezők: 

Marhahus nagyban 90 lej, kicsinyben 110 lej, 
sertéshus szalonna nélkül 170, illetve 190 lej, olvasz- 
ta i való háj 250, illetve 280 lej, zsirnak való sza- 
lonna 220 lej, illetve 250 lej, olvasztott zsir 280 lej, 
illetve 300 lej, a nemzetvédelmi minisztérium céljára 
zárult elsőosztályu faggyu nagyban 150 lej, a második 
cszályu faggyu 105 lej ugyancsak nagyban, juhhus 
kicsinyben 90 lej kilógrammonkint. 

Prágai sonka csont nélkül, nagyban 462 lej, ki 
csinyben 508 lej, főtt göngyölt sonka csont nélkül 
416 lej, illetve 462 lej, nem főzött házi sonka 294 lej, 
illetve 440 lej, főtt házi sonka 416 lej, illetve 462 lej, 
füstölt, nem főzött sertéshus 300 lej, illetve 370 lej, 
füstölt és főtt sertéshus 324 lej, illetve 394 lej, füstölt 
szalonna 278 lej, illetve 324 lei, füstölt és főtt külön- 
leges szalonna 324 lej, illetve 394 lej, füstölt borda 160 
lej, illetve 200 ej kilógrammonkint. 

Sibiui-nagyszebeni és Herz-szalámi szabad forga- 
lom tárgya, nyári szalámi sertéshusból (házi kol- 
basz, csernovici, tiroli, csabai stb.) nagyban 320 lej, 
kicsinyben 348 lej kilógarmmonkint. 

Virsli, sonkás felvágott, párizsi, debreceni, len- 
gyel kolbász stb. 256 lej, illetve 290 lej, fehér disznó- 
sajt nyelvvel vagy anélkül 232, illetve 278 lej, kenő- 
hurka, májashirka 278, illetve 324 lej, vagdalt máj 
tömb alakban sztaniolpapirba csomagolva 300 lej, 
illetve 348 lej kilógrammonkint. 
Marhaszalámi nagyban 140 lej, kicsinyben 150 lej, 

véres és egyszerü disznósajt 127 lej, illetve 140 lej 
kilógrammonkint. 

A városi rendelet kötelezi a mészárosokat, hogy 
minden szaz kilógrammnál sulyosabb levágott sertés 
szalonnájából és hájából zsirt olvasszanak és azt a 
lakosság számára áruba bocsássák. A havi fejadag, 
mint azt megirtuk nyolcevan dekagramm olvasztott 
zsir, vagy egy kilógramm bőr nélküli zsirnak való 

szalonna. A mészárosok minden hónap 25. és 28. kö- 
zött számolnak el a zsirjegyekkel és ennek alapján 
kapnak engedélyt a Következő hónapra a sertések 
gására. r 

urniture) alkotnak, gyártásukban azonban 
külön kijelölendő cégnek szabad résztvennie, 

niány, mely az utóbbi hó- 
tt, hogy a gyárak leg- 

yha-só fontos szerepe a takarmányozásb n 

A konyhasó mint tápszer szolgál háziállataink 

Leontina Chirtos, Arad, Weco, Weiner Rudolf, Timisoara- Temesvár. 

CORSO mozaó CARAD) 

Ee 

keznünk a só naponkinti adagolásáról. Nagyon hely- 
telenül járnak el azok a gazdak, akik hetenkent egy- szer adják be, vagy nyalatják fel jószágaikkal a neti 
só adagot. Ebben az esetben, anélkül hogy felemesz- 
tődne a só, az állati szervezetből eltávozik. Sőt, a 
gyomor tulságos izgatása folytán, megbetegedést is 
idézhet elő. Az állatok étvágya a naponként történő 
sózással rendben tartható és elejét vehetjük az 
e észtési zavarok, betegségek fellépésének. E mel- 
lett a kiszabott takarmányt az állatokba kényszerit- 
hetjük, ami a tejgazdaságban és a hizlalás esetén 
nagyon fontos szerepet játszik, 

Az esőverte, kilugozott szálas-takarmány fel- 
etetésénél ügyeljenek gazdáink arra a körülményre, 
hogy a rendesnél kissé több sót és rendszeresen na- 
ponta adagoljanak állatainknak, m ellenkező 
esetben a jószág csak immel-ámmal fog asztja el a 
neki nem tetsző takarmányt és sokat prédal el be- 
lőle. 

Az eső az ilyen szálas-takarmányból a legérté- 
kesebb tápanyagoknak 25-3000-át is kilugozza s 
hogy állataink jobbizüen fogyaszthassák és emészt- 
hessék meg, ezért elengedhetetlen a szálas-takar- 
mány rendes megsózása. A sózásnál vigyáznunk kell, 
mert mint mondani szokás, a sokból a jó is meg- 
árt s ahelyett, hogy javitanánk állataink emésztését, 
rontjuk véle állataink egészségét, Egy lóra a napi 
a 2 5-15 gramm, szarvasmarhára 10-30 gramm, 
juh vagy sertésre 2 8 gramm, 

Meggyessy István. 

Ujabb cégek 
az importőrök jegyzékében 
A hivatalos lap október 28.-i 252. számában megje- 

lent az iparügyi, kereskedelm; és bányaügyi államtitkár- 
ság behozatali igazgatósága részéről összeállitott ha- 
todik jegyzék a behozatali cégekről. Erdélyben és a Bán- 
ságban ezuttal a következő cégek kerültek a jegyzékbe: 

Alcotex, Gherman Carol Arad, Adauila, Baditoiu V., 
Brasov-Brassó, Auto-Record, Brasov Brassó, Agrumaria, 
Garda Ion 4 Co., Arad, Banatul, Timisoara-Temesvár, 
Bohaciu si Dénes, Timisoara-Temesvár, Besco, Lugoj- 
Lugos, Crisan Irina, Arad, Crisul, Morgan Petru, Timi- 
soara-Temesvár, Comertul Banatean S. A, Timisoara- 
Temesvár, Dworak Ioan, Brasov-Brassó, Distributia Tech- 
nica, Arad, Dandler Rudolf, Sibiu-Nagyszeben, Emerich 
Ioan, Caransebes-Karánsebes, Foca, Stetz Elisabeta, Ti- 
misoara-femesvár, Futurum, Stura Ludovic, Timisoara- 
Temesvár, Foith Georg 4 Co., Brasov-Brassó Cruescu Ste- 
fan, Timisoara-Temesvár, Güwa, Günther Wachner, Sibiu- 
Nagyszeben, Garlisteanu Mihai e Co, Timisoara-Temes- 
vár, Höchsmann Alfréd, Sibiu-Nagyszeben, Helia, Moldo- 
van Gaston, Alba-Iulia-Gyulafehérvár, Joanovitz Emil, 
Timisoara-Temesvá, Icella, Veturia Tent, Arad, Industria 
Textila Periam, Periam-Perjámos (Timis-Torontal-Temes- 
Torontál megye), Libraria Romaneasca, Timisoara-Te- 
mesvár, Mecano-Banat, Vaida-Veovod Mircea, Timisoara- 
Temesvár, Mercur, Frandes Aurel, Medias-Medgyes, Me- 
rine, Popu és Co., Timisoara-Temesvár, Mironeseu Miron 
Gheorghe, Timisoara-femesvár, Mira, Sabin Porumb, 
Arad, Moderna S A, Gottsmann Co., Brasov-Brassó, 
Olanescu Valentin, Arad, Progresul, C. Mihaiescu, Deva- 
Déva, Reinert Oskar, Timisoara-Temesvár, Straub Adal- ! 
bert, Timisoara-Temesvár Stroe Gheorghe, Brasov-Bras- só, Urdarcanu Ion, Timisoara-Temesvár, Universala, 

alábbiakat: Akik az állam tulajaonat Kepező ingat- 
lanokban lakast bereltek es magantulajdont képező 
nazban birnak ingatlannal, vagy maganszeméllyel kö- 
tött lakbérszerzoadésüket az 1942 marcius z3ki ren- 
delettörveny értelmében meghosszabbi ottak, az.. 
nak három napon belül a tényállasi közölniok kell a 
románositási hivatallal mert a fenti körülmények 
között állami házban lakáshoz jutott személyek la- 
kásodaitélését visszavonják. Az erdekelteknek nem 
kell jelentést tenniök, ha a részükre kiutalt lakásról 
lemondanak és ezáltal lakáshoz juttatják az arra va- 
lóban rászorultakat, Akik a fenti körülmények között 
jutottak állami házban lévő lakáshoz és a megkivánt 
nyilatkozatot a fenti határidőn belül nem adják be, 
azokat azonnal kilakoltatják és munkatáborba utal- 
ják. Az állami házakban lakásal biró berlők albér- 
letbe nem fogadhatnak magukhoz senkit, csakis ki- 
vételes esetekben és csakis olyan remánokat, akik- 
nek nincsen lakásuk, ezeket is csupán a románositási 
hivatal előzetes jóváhagyása alapján Az állami há- 
zak uj bérlői november 10-ike után irják alá a lakbér- 
leti szerződést és ecélból a házgondnok keresi majd fel 
őket. Akik a részükre odaitélt lakásról lemondanak, 
ezt három napon belül kell bejelenteniök. 

Megjelent az uj iyartorvony magyar forditasa. 

büntető redelkezesei alol, azert minden 1parosnak, de 
kereskedőnek is elsőrendü erdeke a torveny ismerete, 
egyreszt hogy megtudja azon ujabb rendelkezeseket, 

azokat a valtoztatásokat, amelyek eltérőek a regi 
törvénytől, Az uj ipartörvény „Törvényrendelet a 

a hivatalos lap 1942. julius 18-iki szamában, 82 sza- 

kaszban sorolva fel törvényes rendelkezéseit és 4 
táblázatban a képesitéshez kötött iparokat és rokon- 
iparokat. A törvényrendelet a megjelenés napján lé- 

lem takarék- és hitelszövetkezet elnöke forditotta 
magyarra és látta el magyarázó jegyzetekkel, közöl- 
ve egyszersmind a törvény miniszteri indokolását is. 
Az uj ipartörvény a forditónál Arad, Strada V. Ale- 
xandri 3. kapható. 

HMatácidá nauftá 
NOVEMBER 10: 

napig kifizetendő. 

lentendők. 
öt kilógrammnál nagyob ócskagumi készletek 

havi bejelentése. 

Kereskedelmi könyvek vezetésére kötelezett ke- 
reskedő, aki mezőgazdasági terméket vásárol a ter 
melőtől, a vásárlást követő hónap 10-ig a pénzügy 
igazgatóságon láttamozás utján tartozik leróni az egy 
százalékos aránylagos illetéket és a bélyegtörvény 

dékes adás-vételi bélyegilletéket. 

NOVEMRER 14: 

Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjának (Bule- 
tin informativ) beküldése a nemzetgazdasági minsz- 
térium kivitelszervezési osztályához (Ministerul Eco- 
nomiei Nationale Directiunea Organizarii si Incura- 
jarii Exportului). 

emesen fűtött 
terem, - Telefon 23-64 
Kell 

Ma, szombhutlon! 
A behózatok gyöngye 

. 

Ha megnézi 

i 

jesitőképességén jóval alulmaradó 

Én kacagtam, 
Te kacagni fogsz, 
Mindenki kacagni fog. 

a kiváló komikus 

MHENZ EUHMAN 

imű legsikerültebb vigjátékát. 
Európa minden nagyvárosában átkacagott eslék 

Egyeritett heti hiradó 

Előadások 5, fél 8 es fél 10 órakor en es 
3 órakor 40 lejes egységes helyátakkal 

Mit kell tuuoa az anmami nazak lakóinak A 
nemzeti románosiítasi kozpont araul mnókja közli az 

A törvény nem tudasa senkit sem mentesit annak 

amelyeket az uj törvény előir, masreszt megismerje 

szakmai képesités szabályozásáról" cimen jelent meg 

pett életbe. A törvényrendeletet Reinhart Gyula, az 
aradi Iparos Otthon, valamint az Ipar és Kereskede- 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 

OÖcskavas készletek havonta eddig a napig beje: 

Allattenyésztők, bőrkészitő mühelyek és vállala 
tok, vágóhidak havonta eddig a napig tesznek beje 
lentést a községi vagy városi előljáróságon az előző 
hónapi sertés-, ló- es marhaszarufélék mennyiségéről. 

negyedik szaksza huszadik paragrafusa alapján ese- 



ező: Bucurestiben: 

A Háborus- 
Vasárnap a Háborus-Bajnokságért valamennyi 

ztvevő csapat játszik. A forduló sorsolása a követ- 
Juventus -Venus, 

CFR, Unirea Tricolor -Universitatea. Turnu-Seve- 
ben: CFR-Sportul Studentesc. Craiován: 

Craiova-Carmen. Ploestiben: FC Ploesti Gloria 

Timisoara-Temesvár labdarugó műsora 
A kerületi bajnokságért Timisoara-Temesvárott 

a következő mérkőzéseket játszák: 
ChinezulCAMT-Banatul, a Banatul-pályán dél- 

eelőtt tizenegy órakor. Vulturii -UBT, a Vulturii-pá- 

yyán délután egynegyed négykor. Electrica-Juven- 

t azElectrica-pályán egynegyed négykor. Poli- 

technica-CS Bocsa, a Politechnica-pályán, féltizen- 

eegykor. Az SSAM-Progresul mérkőzés, Bocsa Ro- 
mana-Románboksánon kerül eldöntésre. 

Az ifjusági bajnokság mérkőzései: UBT-Chine- 

sul-CFR, a Banatul-pályán egynegyed négykor. 

1 

Okölvivó mérkőzés 

boer 15-én, jövő vasárnap délután hat órakor a Sör- 

hivta a turnuseverini CFR ökölvivó gárdáját. 

számot. A versenyen mindkét egyesület legjobb 
ökölvivóőit állitja szembe egymással. 

vasárnapi műsora 

Rapid- 

FC 
Medgyesen: 

............. 

az olasz tabdarus 
Valamennyi lakdarugób 

tát. Ez az ismertető jele mo 
nokságnak is és ez a bizonyt 

olasz bajnokságban még csa 

Amint látható, a kevés 
tető jele marad az olasz baj 

ajnokság és a Hősök-Kupaja 

A Hősök-Kupájáért már csak egy csoportban 
játszanak: Alba-Iulia-Gyulafehérvárott: Unirea MV 

-Arsenal, Petrosani-Petrozsényban: Jiul-Minierul, 

Aninoasa-Aninószán: Aninoasa-ÖS Lonea, Medias- 

Vitrometan-Uzinele Metalurgice, Ca- 

lan-Kalánon: Metalospont -CFR Simeria. 

Nncs nagy csapat 

olasz a legpizonytalanabb. Nincs kimondottan nagy 
csapat, hanem csak sok jó együttes. És ez az egész- 
séges, ez bizonyitja a bajnoksag kiegyensulyozott vol- 

ség érdeklődésének nagy mértékü növekedéséhez. Az 

tanak, melynek állása a következő: 

Fiók: 1V. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

.M. Müllgy-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Bulev. Berthelot 10. lelefon 10-19 

mérk 

városban. A 

obamosságban 
ajnokság közül talán az 

mérkőzése A 

stanában a magyar baj- 
alanság vezetett a közön- 

k a ötödik fordulónál tar- 
A magyar 

zul-CAMT, a Rapid-pályán három órakor. Electrica 1. Livorno 55 255 10 

-Juventus, az Electrica-pályán félkettőkor. Progre- 2. Genova 5l 
3. Fiorentina 5 2 !II: 

4 Ambrosiana 5 3 1 5.4/ 
5. Torino 52-2 12. 6 6 

r / T , 6. Roma 52 2 1 M ő 

imisoara- me 7. Bologna 522 12 / 

a-Temesvárott 8. Bari 52 12 .6 vsC-nek 13, 
A Chinezul-CAMT ökölvivó szakosztálya novem- 9. Lazio 52 2 38 5 

10. Juventus 51 2 2 00 4 Nagy R 

gyár termében ökölvivó versenyt rendez és arra meg- 11. Triestina s / 
A 12. Milano 5- 4 146 

turnuseverini versenyzők eddig már több sikeres viesz alulé 

mérkőzést bonyolitottak le és timisoarai-temesvári ' 1 8 i bell ért a eélja 
; . Venezia - : 

vendégszereplésük igy nagy érdeklődésre tarthat 16. Atalanta 5 1 4 310 2 

gól továbbra egyik ismer- sitményt az 

nokságnak. 

Török-magyar labdarugó 

Budapestrői jelentik, 
érdekes valogatott labdarugó mérkőzés lesz a magyar fő- 

török válogatott együttessel mérkőzik. 

Timisoarai-temesvári és aradi tekebirók teke- 

tekebirók Aradon az aradi tekebirókkal visszavágó 

tekemérkőzést játszanak a Crisana CFR (volt AAC) 

tekepályáin. Délelőtt 11 órakor a hatos csapatok, dél- 

után 4 órakor a négyes csapatok, 5 órakor pedig a 
tizenkettes csapatok játszanak. 

Spectuucek mindenfefűt 

vesztett pont nélkül, 16 ponttal vezet a 15 pontos 

Zuglói VSE előtt. A második csoportban a Győri ETC 

vezet 18 ponttal a Pápai TFC (11 pont) előtt. A har- 

madik csoportban az SzVSE és a Kaposvári RAC egy- 

formán 12-12 pontot szerzett eddig. A negyedik cso- 

portban 10-10 ponttal a Lampart és Kassai RAC áll 

az élen. Az ötödik csoportban az élen álló Debreceni 

800 m-en 2:32.8 idővel. A régi csucseredményt 1928- 

pan Miskey állitotta fel 2:39.2 idővel. A Nagy Rózsi- 

val futó Babay 2:38.8-al, ugyancsak a régi csucson 

A tizpróbabajnokságokban a legjopb világtalie- 

ponttal, a svájci Anet előtt. 

őzés lesz Budapesten 
hogy november 22-én ismét 

magyar válogatott csapat azon a nabon a 

radon. Vasárnap a timisoarai-temesvári 

NB II-ben, az első csoportban a BSzKRT 

a Marosvásárhelyi SE-nek 10 pontja van. 

ózsi uj magyar csucseredményt futott a 

idén a német Ernet Schmidt érte el 7280 

A finnmisomrai városi maoz iáls mniksaram 
A 

VITTORIO DE SICA 

cAPror jE 
Nagyértelmü és csodás szociális film. Arzengruber elbeszélése nyomán készült drámai filra 

Arvalány (Tereza Venerdi) 
Főszerepben: 

az Eltadásuk kazdota a. 5, 7, 9-kor. Vasát- 

Főszerepben: ILSE EX 

ANA MAGNANI 38-as számu O. 

skhüszeg s 
L és EDUARD KÖCK A Főszereppen HILDE SESSAK, KARL MARTEL 

38-as számu O. N. C. hiradó 

Az év legnagyobb filmje 

Rindé 

Apróhirdetések 
KERESEK idősebb, rendszerető, jól- 
főző mindnes szakácsnőt november 15- 
re. Timisoara-Temesvár III., Timotei Ci- 

fel: 

2 / 

hin foNa rIGLno!
 viuenrol pariu 11., ajtó 3. 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése melle
tt közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos n
evet, lakci- 

met, valamint a hirdető személya
zonossági 

igazolványának számát is feltünte
tni. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem veszünk 

m 
DUSZABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további 
szó 

lei. Allaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij 
fize- 

ttendő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

reggel 8-1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 

a timisoarai-temesvári kiadóhivatalban. 

p (258) 

MINDENEST azonnalra felveszek. Ti- 
misoara-Temesvár, III., Odobescu-utca 

6., ajtó 2. (250) 

N. C. hiradó 

BORBELYSEGÉDET azonnali belépés- 

re keresek. Sebők, Timisoara-Temesvár, 

II., Maresal Joffre-utca 4. szám. (285) 

Azonnalra keresek egy mindenes szakács- 

nőt. Bossel Alezxander. Timisoara-Temes- 

vár, III., General Mosoiu utca 19. Rozália 

kápolna mellett. (326) 

BORBELYSEGÉDET jó fizetéssel azon- 
nalra keres Ilie Antal, Timisoara-Te- 
mesvár, IV., Preyer-utca 14. (243) 

50 ÉVEN felüli mindenes szakácsnőt 
felveszek. Timisoara-Temesvár- IV., 
Vacarescu-utca 5. szám, ajtó 2. (262) 

GYERMEKSZERETŐ zsidó mindenest 
keresek. Timisoara-Temesvár, Glad- 

utca 23., III. Jelentkezni 1-3-ig vagy 5 

után. (178) 

ÜGYES, szorgalmas mindenest, ki a 

Alkalmazás 
háztartás minden ágában tökéletes, jó 
fizetéssel, azonnal felveszek. Ing. 

Giugiutiu, Timisoara-Temesvár, Abrud- 

- 

tTökéletes fogtechnikust keresek, ki labora- 

taoriumban is jártas. Havonta 10.000 lej, el- 
is 1000 forgalom. Ajánlatokat 

eligére a timisoarai-temesvári ki- 

utca 5. (297) 

GYERMEKKISASSZONYT, aki a ne 
met nyelvet is birja, azonnalva keresek. 
Cim: Timisoara-Temesvár III., Str. 
Aurelianus 4. (Városi kertészeti igaz- 

„Kor- 

(3489) 

tudó min 

Timisoara-Temesvár III., 

őzn denest azon- imisoara 

a felveszek. imisoara-Temesvár utca 21.. földszint. (308) 

e de Basestiutca 22. (247) Kisfiamhoz, hároméves, fiatalabb, nemárja 

gatóság épületével szemben.) (294) 

KRESEK azonnalra zsidó náztartási 
alkalmazottat. Jelentkezés délután 2 és 
4 között Timisoara-Temesvár III. Olt- 

P. Va- 

(152) 

tes Diesel-gépészt és 2 vil- 
nk. Moara si Uzina 
d. Timis-To 
((220) ajtó5. 

vagy ötvenéves nőt keresek, aki a gyerme- 

ket és a munkát szeret1. Drachsler, Timi- 

rontal. 

VARRONÖT, önállót angol-francia sza- 

lonmunkást azonnalra felvesz Münz- 

szalon, Timisoara-Temesvár, II., Bonti- 

la-utca 12. (326) 

14-15 EVES kiszolgálóleányt felvesz 

Colicoia trafik, Timisoara-Temesvár, 
IV., Bratianu-utca 15. (5268) 

Áuást keres 

Vanaiok olcson mosast, vas
alast, taka- 

ritast. 1imisoara-Temesvár, V
asle Lu- 

pu-utca 17., Szücs Rozália. 
(23) 

KÖZEPKORU, keresztény, komoly nő 

elmenne bejáró házvezetőnőnek
 magá- 

nyos urhoz Ajánlatokat „Komoly no 

jeligére a timisoarai-temesvári ki
adóba 

kér. (301) 

Tökéletes nől és férfi fehérnemü varró
nő 

házakhoz ajánlkozik. Timisoar
a-Temesvár, 

IV., Dimitrie Sturdza uzca ö6 szám
, ajtó 19. 

' (302 

Kifutófiut, aki biciklizni tud, azonnal 

felveszünk „Firma Balcan-Boy, Timi- 

soara-Temesvár, I, Ungureanu utca. (350) 

Komoly jól tőző mindenes állást keres, 
be 

járónőnek is megy. Timisoara-Teme
sv: 1 

Regina Maria körut 5 szám, ajtó 1
8. I. 

emelet. 

Bejárónőt keresek, románt, vagy magyart. 

Foto, Leonardo, Timisoara-Temesvár, IV. 

Carol körut 16 szám. (310) 

Hiválóan föző mindenest félnapi munkára 

mesvár, I., Bucuresti utca 6 szám. 
keresünk. Giuseppe Vignatti, Timisoara-Te- 

(317) 

50 éves független nő keres hoss71 bizo
nyit- 

vánnyal bejáró szakácsnői állást. 7 

soara-Temesvár, I., Toma utca 3 szám, 

mesternél. 

Komoly nő bejárónői állást 
órákra. Timisoara-Temesvár, II, C 

(347) 
let 

Nem árja mindenes főzőnőt és délelőttre ta- 

karitónőt keres Turki Alíréd, Timisoara- 

Temesvár, III., Asenesti tér 2 szám, I. eme-
 

utca 5 szám, ajtó 12. 

[ Lakás 

téssel. Timisoara-Temesvár, 

utca 1 szám. 

onnalra egy női fodrászt, jó fize
- 

ra-T I, Dacilor k 

(322) Ajánlatokat „November 1 

Butorozott szeba, elegő 
nálattal, a harmadik 

Temesvár, 
enaTemesvár III., Timotei Cipariu 10 

* . 

Két mindenes szakácsnőt keresek Brasov-. 

Brassóba. jelentkezni Dr. Apsa, Timiso
ata- 

TL, Kunz-sor 1, délután 1-4-ig. részén, az 



Vasárnap, 

aikalmiazas ! l Adás-vétel 

BEJARONŐ- MINDENEST, 50 évest, jó 
bizonyiítvánnyal alkalmazok. Arad, 
Plevnei-tér 5, II. emelet, Traub. (4253) 

MINDENES bejárónőt azonnalra fel- 
veszünk. Arad, Mihályi cukrászda, Emi- 

nescu-utca 2. (4258) 

GYAKORLOTT csomagoló leányokat 
felveszünk Arad, Barthmes cukorka- 
gyár, iet 40. (4280) 

msusmtcs 
Iparvállaat keres elelmes, lelkiismere- 

tes, lehetőleg hadmentes 

utazót, 
aki a regátot ismeri. Nagy kereset 
biztositva. Felvilágositással szolgál: 

Gladys, Arad, 2 
dstátalak A 

Jó házból való kifutóleányt felvesze 

Eminescu utca 13, Lugal. i 

Kifutót felvesz EA Carpatie 2 Festeküztet, 

Arad, Regele Ferdinand körut 13. (4312) 

Szabót és ügyes varróleányokat felvesz női- 

ruhaszalon. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 

Eminescu utca 8. (4319) 

KERESEK 50 éven felüli bejárónőt. 
Sucursala Gianone, Timisoara-Temes- 
vár, I. C. Bratianu-tér. (318) 

BORBÉLYSEGEÉDET azonnali belép 
re keresek, teljes ellátással is. tesel hi 
Timisoara-Temesvár, III., Memorandu- 
lui-utca 33, mozi mellett. (314) 

RENDES tiszta keresztény bejár rónőt 
felveszünk. Arad, Faricei 17. (4284) 

pés 

ÖTMaErERES, 
vaskályha, vas, 

erős, 

cin üst, 100 tégla 

Fe Cicio-utca 4. szám. (4267) 

DNA BALASA-utcában, három zobás, 
villaszerü magánház teljes kom-orttal, 
Magyarországba cserélhető, vagy ott fi- 

Cim Re- zetve készpénzért megvehető. 
clama Hirdetőirodában, Eminescu 8. 

(4268) 

M ÜRESEL- ZSIGMONDHAZAN 
2 szobás, konyhás, tégla ház mellékhe- 
Iyiségelekel sürgősen eladó, 
Pálmai Tngatlanforgalmi Iroda, 
Regele Ferdinand-ut 58. (4264) 

Eladó uj ház, 4 szoba, 

helyiségekkel, nagy veteményes és gyümöl- 
esörkerttel háromnegyed hold szőlő, ujház- 

kolná Cim Aradul-nou 

(Ujarad) Avram Iancu utca 27. (4119) 

zal, val és pincével. 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fiscnaer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokac, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyal vá- 
lasztékban. Veszünk megbizó 
teljes lákásberendezé éseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellárt. Zálogréd 
ajt meghosszabpbitjuk Futárunk he 
tenként megy Timisoarara. ketszer 
empo. Araa (Fischer Eliz- palota.) Te- 

lefon. 19-75. (4028) 

ÜGYESKEZÜ munkásnőt délutáni al- 
kalmazásra keresek. Arad, Regele Fer- 
dinand-ut 12. (4287) 

50 ÉVEN felüli bejárónőt keresek. Dé- 
nes, Arad, Carol-körut 24, II. emelet 9. 

(4289) 

CGAZDASAGI gépészkovács, felmenthe- 
tőkerestetik aradi gazdaságba éves 
koramencióraa. Ajánlatokat Diesel 
Traktor" jeligére Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8. (4326) 

IRODAKISASSZONYT keresek i ro- 
mán nyelvben töké etes Timisoara-Te- 
mesvár, I, Regina Maria-körut 17 sz. 

(8268) 

MINDENEST keresek aki iól tud főz- 
ni azonnali helépésre. Cim: Jancsu sza- 
Ppóüzlethen Timisoara-Temesvár T Pri- 

maria épületben. (327) 

1 
Allást keres 

1LJES, világos topolyaháló, garan- 
tált tiszta és egyép holmik éladók. 
Arad, Cuza Voda 54, d. e. 1-3-ig. 

(1240) 

Jóforgalmu tejcsarnok és 

felszereléssel, Arad központjában lakással 

eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu utca 8. (4227)! 

Fürdőkad, fürdőkályha, mosdó, W. C., 
bor és sörkimérő pult, jégszekrény el- 
adó Arad. Serbasca 2. (Szerb templom- 
nál) Xcsikné. (4155) 

AEIG használt eötet dióháló eladó. 
Arad, Gránicerilor-utca 15. (4255) 

KOCSIBUNDA prémbéléssel, email sal- 
gótarjáni kályha eladó. Cim Reclama 
irdetőirodában Arad, Eminescu 8. 

(4254) 

II n unettttiettémtitatnyrttanuyilunttamtyij intkatnettria) 

Circa 400 kat. hold 
bánáti I-a szántó 

megfelelő épületekkel, vasuttól 3 km-re, 
holdanként épületekkel lei 70.000. Bir- 
tok fele, vagy kb. 125 kat. hold elkülö- 
nithető. - Elő és holt fund. instr. (trak- 

torok) megegyezés szerint. 

HATSCHEK ÜGYNÖKSÉEG, Arad, 
Carol-körut 17, telefon 16-95. 

manmat manamtutt t tat oklltlttstayllttttáts 

KIFUTöFIUT felveszek. Hegedüs fü- 
szerüzlet, Arad, Stefan cel Mare-tér. 

(4283) 

Házvezetőnő állást változtatna, megbizható 

jjó referenciával rendelkezik, 28 éves öz- 

vegy iparos nő, baromfi tenyésztésben, fő- 

zésben nagy gyakorlattal bir. Ajánlatokat 

Házvezetőnő jeligére Reclama Hirdető- 

ben, Arad, Eminescu utca 8. (4189) 

Komeoly nem árja fiatalasszony elmenne 

ermekek mellé és háztartásban segéd- 
ezne, ahol ld tekintenek 

j 29 

omán. Arad, 
ilerutea 32. 

Gájban autobusz megállóhoz közel szolid 
ház, 3 szobás lakással, eszlingeni redönyök- 

kel, üzlethelyiségg gel, uj berendezéssel, cse- 

lédlakással, 900 négyzetöles kerttel igen ol- 

csón, 750.000 lejért eladó. Pálmai ügynök- 
ség, Arad, Regele Ferdinand körut ö58. 

(4320) 

Készpénzért megvételre keresek piiis és sző- 

nyegfüggönyöket, jókarban lévő ebédlő 

plüsdiványokat. Hammer, Arad, Averescu 

Maresal 12 (volt Banatului ut)) (4324) 

Egy vagy két rekamiert, esetleg kombinált 
szobát jó állapotban lévőt, keresek. Cime- 
ket Reclama Arad, Eminescu 
utca (4309) 

ÜLLŐT 70-80 kilóst megvételre kere- 
sek. Arad, elduten 5, Magyari. 

(4286) 

öGEPET jó allapotban lévőt megvé- 
telre keresek. Arad, Ghiba Birta-utca 

17. (4288) 

HASZNAET jó akarektüzkely; mák- 
daráló eladó. Arad Ujmikelaka, Magu- 

43. 

gazdasági létra, 

, 
rönkhuzó kötél és lánc, szőönyegek és kü- 
lönböző dolgok eladók. Délelőtt. Arad. 

egy 

Megbizott 
Arad, 

konyha és mellék- 

élelmiszerüzlet 

3 disznészőrmatrac, magtár, káposztaskád, 
disznóól, tyukketree eladók. Tisztviselő- 
telep, Arad, Matasar utca 12. (1 11) 

HASZNÁLT petróleumkályhát megvé- 
telre keresek. Timisoara- Temesvár, I 
Carmen Sylva 3, Havas. (344) 

ELADÓ: karcsu termetre női szövet, 
kötött- és selyemruhák, Nutriette bun- 
da, téli és átmeneti kabát, filckalapok, 
róka és oposon prém. muff, swetter, 
pulover, tornacipő (235-ös), selyem bal- 
lon. Erdeklőini d e.10-12 és d u. 

g. Timisoara-Temesvár, III. BAn- 
ovennu ten 1, ajtó 3. (346) 

a 

fezus vlla 
jó lakáselosztással, egy nagy és több 
kisebb összkomiortos, egymastól telje- 
sen elkülönitett lakás, hazmesteri lakás, 
garage lej 10,000.000. HATSCHEK 
ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol-körut 17. 

Telefon 16-65. 
mzemog szkazetpaomnoorzza za 
Scdronydivany es ket tedermatr c jokar- 
ban eladó. Arad, Cosbuc utca 10. (4300) 

Sötét kombinált modern szobabutor- meg- 
vételre keresek. Ugyanott pibázo garni- 
tura eladó. Megtekinthető d. e. 10- 11. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminascu utca 
8. (4201) 

Keresek sürgősen megvételre egy ives rajz- 
táblát. Cimeket Reclama, Arad, Eminesci 
utca 8 alá kérek. (52Z67) 

Vályogból épült ház lebon-hazó és épület- 
fákkal eladó, Arad, Blanduziei utea 43. 

(5266) 

ogb ege 

Peéróleumkészülék fütésre, főzásra alkal- 
eladó. Arad, Eminescu atca 2 II. em. 

1 

JOKARBAN évő város lerftbunda 
adó. Megtekintheto Arad, Miron 
10, Milovan. 

/ Eaka.. 

JOBB, nem árja családnál egy agy ki Ki- adó fürdószobanasznalala cim a misoarai- temesvári kiadóban. (345) 
KET 3 szobás lakás kiádó II., Con- stantin cel Mare-utca 24. Er eklődni l, Traian-tér 7, II. em. ajtó 10. Timisoara- Temesvár. (345) 
2 szobás, esetleg fürdőszobás lagás föld- 
szint, vagy magánházban keres naro 
mélyes család. Közvetitőt dijjazok, 
vits, Arad, Alex. Gavra 27. 

ze- 

3- 

(4290) 

Magánház kiadó, egy szoba konyaa mellék 
helyiségekkel és nagy kerttel. Arad. Abato- 
rului utca 32, érdeklődni Penas Curcanul 
utca 8 szám alatt. Verisan (4201 

SZEP nagy nutcai üres szoba göszo 
ba- és konyhahasználattal Eja ó. Cim 
Reclama Hirdetőirodában Arad Emi- 
nescu 8. (4280) 

KIADÓ üres szoba kere ny ház- ban, Ugyanott modarn ehé át keresek. 
Cim Reclama irdetőirodaba Arad, 
Eminescu- utca 8 (4293) 
MAG ANYOS Eomfortos bptorozott : szo- 
ba 2 személynek telefonnal elsőrendü 
félvenzióva! kiadó. Erdel ádni szives- 
ségből Deutsch, telefon 27 52. Timi- 
soara- Temesvár. 51) 

ELEGÁNS AN perepdegett szoba (vi ( villá- 
ban) fürdőszobahasználat ttal idősebb 
hölgynek vagy urnak zónában kiadó. 
Erdeklődni telefon 39-00, Timisoara- 
Temesvár). (352) 

2 z 

Earotározásr 
elfegadunk butorokat és egyéb lak- 
herendezési tárgyakat. egőrzés 
Te átveszünk mindennemü szőrme 
és téli holmit, valamint szőnyege- 
ket felelősség mellett 
VIAD M. cég, Arad. Catedralei-tér 
12. szám. Telefon 16- 11 

Keresek tehenészt 10-12 darab tahén eze- 
téséhez és fejéséhez. Komoly munkxaerőt al- 
kalmazok. Cimeket „Komoly' etigere a 
Reclama Hirdetőirodában. Arad, Eminescu 
utca 8. (4292) 

Eladó füstölt tölgy-ebédlő, afrikai körte 
háló, tükrös előszoba sz ekrény, ukros elő- 
szobafal, kerek asz al, konyhabatorok, edé- 
nyek, süllyes-thető Singer varzógep. hat- 
személyes étkezőszerviz haszliteres, hibát- 
lan, zománcos zsirospödönök, tizenkét- 
személyes Alpaka evőeszköz. Benzin faj- 
sulymérő hőmérővel, Mikrometer, prizmás 
vizimérték, apró csavarmenet- furok, külön- 
leges esztergakés, mérőeszközök, villanyva- 
saló, Arad-Mossótzy-telep, Ioan Slaviciu 
utca 8. (4294) 

váltóáramra vagy univerzális kivitel- 
ben. Gianone August, Timisoara-Temes- 
vár, IV., Berthelot-körut 6. Telefon 
12-22. (319) 

8 
KERESEK asztali és nagy kvarclámpát 

KIS SZOBA-KONYHA pincelakás, vá- 
góhidnál, azonnal kiadó, nem árjának 

Timisoara-Temesvár, IV. lon Ghica 
4, ajtó 2. (292) 

KERESEK 2-3 szobás zónamentes ja 
kást vagy lakrészt azonnalra, Balasa, 
Timisoara-Temesvár, Tudor Vladimi- 
rescu-sor 22, d. e 8-10-ig. (29889) 
KÖLÖNBEJÁRATU nagy utcai szoba 
nem zónában, kiadó. Ugyanott ebédtő- 
szőnyeg eladó. Timisoara- T 
II, O. Iosif-utca 34. 325) 
KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal hölgy részére 
kiadó. Cim szivességből Coli oia trafik, 
Timisoara-Temesvár, IV. Bratianu-utca 
15. szám. (348) 

Különfél. 
Poloskairtást, parketi irolás, garancia 
mellett vállal: Lovas, Arad, Regina Mama 
körut 18 szám. Házmesternél (24 

Kiadó egy helyiség a közponcban kereske 
delmi célokra, korcsma Kivételével cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, HEmines 

z25) 

Gyári kereskedelmi képviselee vallalok 
Arad és környékére ingatlan biz. 
lett. Ajánlatokat Reclama irde őbe, 
Arad, Eminescu utca 8. 5 

OTTOMÁN 90 cm. alig használt, garan- 
tált tiszta, azonnal eladó. Erdeklődni: 
Timisoara-Temesvár, II., Stefan cel Ma- 
re 29, a trafikban. (316) 

ARPA és zabszalma eladó. Arad, Pom- 
piliu-utca 63. (4327) 

BöSENDORFER zongora, szép fekete 
ebédlő, füszerberendezés eladó. Timi- 
soara-Temesvár, IV., FEröbl-utca 38. 
Hirschl füszerüzletben érdeklődni.(313) 

HARISNYA szemfelszedő gép, vado- 
nat uj, betegség miatt eladó. Biztos 
exisztencia. Cim a timisoarai-temesvá- 
ri kiadóban. (289) 

fürészporkálvha olcsón eladó. Hatiaegan 
fióküzlet, I. Gh. 

SőRANCU erős, nagy vaskálvha és p 

PIANINŐT vagy zongorát megőrzés 
elfogadok. Cim: Reclama Hirdet 
ban, Arad, Eminescu-utca 

TANGOHARMONIK AZAST és zage- 
rát gyors és könnyü rendsze 
tok. Arad, Baritin 29. 

ZONGORAT jó allapotan 
vennék. Cim Reclama Hirdetőban 
Eminescu 8 

IDŐSEBB urinő, nem árja, lak 
nek menne. Cimeket Reclai 
be, Arad Eminesen 8 

Tazar-utea 1. (328) 


